

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LX.—NUM. 18.763.

Madrid.—Sábado 26 de Junio de 1909.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ECOS DE LONDRES

La lucha se caldea

(DE NUESTRO REDACTOR)

Si el Gobierno persiste en aprobarlo—ha dicho Mr. Balfour, hablando del proyecto de impuestos sobre el valor de la tierra y de las minas, no puede esperar otra cosa sino que el Bill acabe desastrosamente.

Tal dijo ayer en los Comunes el jefe de los conservadores en un discurso de diez minutos. Y lo que quieren decir esas palabras es que los Lores serán invitados a rechazar las cláusulas relativas al impuesto territorial. Acordémonos de que el partido conservador tiene mayoría en la Cámara Alta, pero también de que es tradicional que los Lores no intervengan en cuestiones de presupuestos.

También lord Rosebery habló ayer del discutido impuesto sobre el valor en venta. Sus palabras, comunicadas a los periódicos en una carta, son en sí más graves que las de Mr. Balfour, aunque de menos trascendencia, porque lord Rosebery no dispone, como Mr. Balfour, de la mayoría de los Lores.

«Este—dice—no es un presupuesto, sino una revolución; una revolución social y política de primera magnitud. Se ha preparado deliberadamente como tal; es una revolución. Decir esto no es juzgarlo; menos aún, condenarlo; porque ha habido diversas revoluciones benéficas.

Los méritos de ésta no me conciernen. Lo que más me impresiona es esto: será efectuada, si se efectúa, sin la participación del país, sin que se dé al país, no ya voto en la materia, pero ni aun apariencias de ello. Se va a imponer al pueblo por una mayoría de la Cámara de los Comunes sin el menor deseo de cerciorarse de la opinión pública sobre los vastos cambios proyectados. Los ciudadanos británicos no tendrán más control sobre ellos que si fuesen tártaros o japoneses.»

El propósito de la carta es influir sobre los Lores para que rechacen los cambios más fundamentales que el presupuesto entraña, a fin de obligar al Gobierno a consultar al cuerpo electoral antes de planearlos.

Que el impuesto sobre el valor entraña una revolución, es indiscutible. El cronista lo tiene diciendo en estas columnas desde que se anunciaron las líneas generales del presupuesto de Lloyd-George, y no sólo ahora, sino que hace ya cuatro años anunció la gravedad de la medida apenas comprendió el alcance de la reforma que a la sazón proponía principalmente el diputado por Halifax, Mr. Whitley, secundado por un grupo de radicales.

El propósito sobre el valor, aunque al iniciarse sea tan modesto como medio penique por libra, o sea el 2 por 1.000 del capital, entraña en el fondo, a medida que vaya sustituyendo al actual impuesto sobre el producto, la emancipación de la tierra, su nacionalización y la supresión gradual de los terratenientes que viven de sus rentas, sin cultivar personalmente ni dirigir los cultivos de las tierras.

Es, sencillamente, un medio para ir efectuando poco a poco y sin derramamientos de sangre la democratización de la propiedad territorial, su fraccionamiento, al par que de ir asentando la autoridad del Estado sobre la de los grandes propietarios.

No es extraño que los defensores de la aristocracia territorial, Mr. Balfour y lord Rosebery, empiecen a combatirlo con toda su alma, apenas se van dando cuenta de su alcance.

RANIRO DE MAEZTU.

ECOS

El humorismo belga es inagotable. ¿Quién desconoce las divertidas ferias de fin de año en Ecaussinnes y en Rouquières? En Ecaussinnes es la feria de niñas casaderas: en Rouquières la de solteros arrependidos.

Pero he aquí que en otra población de Bélgica, en Virginal, sin esperar a fin de año, acaba de organizarse una gran fiesta antimatrimonial, que se celebrará en un día 4 otro.

A ella pueden considerarse convidados, según frase de los organizadores, todos los «maridos arrependidos» y todas las «esposas desengañadas».

La fiesta será sensacional y los belgas tienen gran expectación por ver a cual de las ferias acude más gente, si a la de los solteros que quieren casarse ó a la de los casados que quieren enviudar.

Con la florida primavera, PARISIANA ha abierto sus puertas, inaugurando un servicio a la carta en que no se sabe admirar más si la exquisitez de los platos ó lo módico de los precios. Admirablemente situado, elegante y económico, PARISIANA es el restaurant preferido de los madrileños.

Como el matrimonio es cosa que va distanciándose más cada vez del amor—por lo menos, entre los yanquis—no hay que asombrarse de la extravagancia de algunos contratos matrimoniales norteamericanos.

He aquí algunas cláusulas de un contrato de matrimonio que acaba de obligar a firmar a su novio cierta muchacha de Nueva Jersey.

«Me comprometo a entregar todos los sábados los jornales de la semana a mi mujer; me retiraré a casa todas las noches antes de

las nueve; no iré a ningún baile sin mi mujer, ni bailaré con otra sin su precisa autorización; prepararé por mi mismo mi ropa blanca para la plancha; barreré y sacudiré la alfombra; encenderé la chimenea; pasearé a los niños cuando llorén...»

«Ganas de casarse necesitaba el hombre para haber firmado todo eso!»

Miss Maud Allen, célebre bailarina inglesa, ha sido contratada para una tournée en los Estados Unidos.

El contrato es para tomar parte en 50 conciertos, y por cada uno en que se presente cobrará miss Maud Allen la bonita suma de francos 10.000, llevando además, no hay que decirlo, los gastos pagados.

Total, medio millón de francos en diez semanas.

Ninguna bailarina ha ganado tanto jamás. Ya saben ustedes, pues, cuáles son los pies que más valen del mundo.

NOTAS DEL REPORTER

ASUNTOS DE TRÁMITE

Corre estos días un aircillo fresco que pone los pelos de punta, y lo malo es que la fresca del ambiente se comunica a los individuos.

Así, ayer por la mañana, a la hora de la sesión, no se podía parar en el salón del Ayuntamiento.

Pero los señores ediles, que llevan buena ropa de abrigo, no se arredraron, y ante público numeroso, que acudió atraído por la exuberancia del Orden del día que el reporter había anunciado, lanzáronse a pecho descubierto a la faena, y despacharon en un abrir y cerrar de ojos la tontería de ochenta asuntos.

¡Bravos chicos!

La gente salió de la sesión haciéndose cruces ante actividad tan asombrosa, jamás vista en nuestro Municipio.

Si eso no es aprovechar el tiempo, el reporter ignora lo que es aprovechar.

Con cinco ó seis cosas—unas devoluciones de fianzas, unas 38.100 pesetas para asfaltar dos trozos de aceras en la Florida, otras 99.981 para unos evacuatorios subterráneos en la Puerta del Sol, etc., etc.—no se han atrevido los señores concejales.

Pero todo tiene arreglo, mis impacientes convencidos, todo tiene arreglo y ahora lo han encontrado los ilustres ediles acordando reunirse el miércoles en sesión de primera convocatoria—cosa que nadie había logrado hasta hoy—para dar el descabello a pulse.

El miércoles se echará la barredora, serán aprobados los tres ó cuatro enchufillos honorarios en proyecto y se discutirá, entre otros asuntos, la habilitación de un crédito para los festejos de verano.

El reporter se ha vuelto loco pidiendo informes de esas fiestas y no ha podido enterarse absolutamente de nada.

—Pero ¿de verdad que no lo sabe usted?—le pregunta al reporter un viejo funcionario del Municipio.

—De verdad que no.

—Pues son las fiestas de todos los años, hijo, las de todos los años. ¿Solo que se celebran en familia?

—Y para eso hace falta el crédito?

—Para eso hacen falta el crédito y el descreído, que es todo lo contrario en orden al valor que las cosas tienen.

Al reporter le parece oportuno enviar una calurosa felicitación a los ediles entrantes que se van a encontrar el Ayuntamiento más limpio que un plato (que un plato limpio, se entiende).

Ni un asunto, ni una preocupación: todo está agotado.

Todo, menos la paciencia de los vecinos de Madrid.

¡Que Dios se la aumente, para bien y tranquilidad de nuestro bendito Concejo!

El Sr. D. Tomás Junquera de Basatez, se presentó anoche al reporter y le hizo entrega de 25 pesetas.

—Estos cinco duros—dice el Sr. Junquera—son de un obrero catalán. Veníamos de Barcelona y en el tren se habló de la joven a quien usted aludía en su artículo «Señoras...» Después, un viajero leyó la carta del obrero bilbaíno publicada anteayer en LA CORRESPONDENCIA. Pasados dos ó tres estacionos, un caballero se acercó a mí y me dijo: «Aquí termina mi viaje. ¿Va usted a Madrid?» «A Madrid voy.» Y sacando ese billete me lo entregó para que lo entregara a *Taf* con destino a la joven de su artículo. «Dígame usted al reporter, que es de un obrero catalán.»

A esas 25 pesetas ha añadido 10 el Sr. Junquera, que con dos de una lectora y otras dos de otra lectora, son enviadas hoy mismo a la infeliz joven.

Feliz debe ser ya, más que por los recursos recibidos y por el trabajo que una piadosa dama le ofrece, por la satisfacción de saber que hay en el mundo tantas almas buenas.

Si hubiera igual número de buenos concejales, la tierra sería un paraíso!

Así también; pero con la gran diferencia de que es un paraíso perdido ó, por lo menos, a punto de perderse.

TAF.

INFORMACIONES

EL TEATRO DE LOS NIÑOS

Que la dramaturgia española fué siempre la más excelsa gloria de España, nadie lo ignora. Ninguna nación como ésta puede tener, por lo que toca a los autores, un Teatro Nacional rico y frondoso. Gracias al Sr. Maure—y ello bastaría para reconocerle dotes de gran gobernante—pronto lo tendremos. Y el solo anuncio del proyecto ha sido suficiente para despertar otras orientaciones teatrales y alentar otros planes. Uno de éstos es el de Pedro Granda. En el Ateneo se había preparado una velada para dar idea de lo que el arte asturiano representaría hoy. Francos Rodríguez, con su talento y buen juicio de siempre, ha aplazado esta velada para el otoño, a fin de preparar la fiesta con más tiempo, atraer mayores elementos y darle mayor solemnidad. Esta vez, como todas, ha demostrado Francos Rodríguez su tacto, su experiencia, su entusiasmo artístico.

Y aún hay otros proyectos en gestación, aparte del Teatro Nacional, del Teatro Asturiano, que será un paso para el Teatro de la Naturaleza, y del Teatro de Arte. El plan de que ahora voy a hablar—acaso el más simpático de todos—es la creación de un teatro para niños.

Mis noticias en este punto son vagas é inconcretas. Ni yo he tenido en ello la menor intervención, ni apenas se en 'o que consiste el proyecto. Verdad es que tal vez sus propios organizadores no lo tendrán bien estudiado y resuelto aún.

No respondo de esta información, porque no me consta de un modo cierto; pero tengo la esperanza de que el tiempo la confirmará. Para que llegue a feliz puerto, basta citar el nombre en que se ampara la hermosa idea: este nombre es el de Jacinto Benavente, que hoy comparte con Pérez Galdós el trono del arte dramático español.

Se trata de crear, digo, el Teatro de los Niños. ¿Cuándo? En la próxima temporada invernal, acaso en otoño. ¿Dónde? En un edificio nuevo, construido expresamente, quizás donde estuvo la Alhambra. ¿Con qué elementos? Lo ignoro, pero aseguro que los hay.

«Los niños! Habrá nada tan bello, ni tan respetable. Eduquemos su sensibilidad y su inteligencia y su corazón. Interesémosles, desde pequeños, en todo lo que sea noble y puro. Mientras los hacemos físicamente fuertes, enseñémosles también a soñar. Sobre el ambiente prosaico y metalizado que nos rodea, levantemos un trono a la poesía, a la imaginación. Que nuestros hijos tengan fuerza, pero que tengan un ideal también.»

Y, como el arte escénico entra por los ojos, y va derecho de los ojos al alma, nada más propicio que el teatro a despertar la fantasía infantil.

No creáis, sin embargo, que se trata de algo simplemente pueril é incoloro, de pantomimas anodinas ó de leccioncitas de moral casera. La frase de Benavente, muy oportuna, que resumió todo el programa, es ésta:

«Un teatro para niños... donde pueden ir los grandes también.»

Ninguno tan lógicamente como Benavente debió soñar con este teatro. Ninguno tan indicado como él para dirigirlo y darle vida. Ningún moderno dramaturgo puso en sus obras tanto de pureza y tanto de ensueño.

Y he aquí por dónde el hijo del ilustre médico de los niños—médico al cual muchos, y yo entre ellos, debieron la vida—será, si mis noticias se confirman, el fundador del teatro infantil.

No sé detalles concretos del asunto, repito, y me limito, por lo tanto, a anunciarlo. Personalmente, cuanto se refiera a los niños me interesa. Los niños fueron siempre mi amor predilecto, y puedo decir que son hoy la verdadera razón de mi vida.

Prometo cinco abonados, por mi cuenta, y—si Dios, como temo, sigue favoreciéndome,—a cada año que pase, un abonado más.

CARAMANCHEL.

HACE CIEN AÑOS

España.

MADRID.—Se publica el real decreto siguiente:

«Artículo I. Las prebendas de las iglesias catedrales y colegiatas empezarán a hacer suyos los frutos y rentas de la prebenda desde el día de la toma de su posesión, sin perjuicio del descuento de la parte de la anualidad y del que deban sufrir por razón de sus faltas, según la práctica de las iglesias, quedando abolidas desde ahora cualquiera que hubiere en ellas de ganancia por un cierto tiempo para la mesa capitular u otro destino.»

«Art. II. En los primeros años de su provisión los asistidos las mesas capitulares, por vía de socorro ó anticipación, con la mitad de la renta de la prebenda, según el último quinquenio, y con el descuento de la parte de la anualidad, distribuyéndose la por mesadas ó trimestres, en cuyas cantidades se reintegrarán aquellas, contándose el mismo pago de la mitad hasta que se verifique el completo de lo anticipado; de forma que si en los dos primeros años no hubiera percibido nada el prebendado, y en el tercero entrara en el goce de la renta, perciba desde el primero una mitad y hasta el quinto no entre en su goce pleno.»

«Art. III. Esta emancipación se hará de cualquier fondo que hubiere en los cabildos, como fábrica, vacantes, memorias u otros, cuidando ellos de que se verifique su reintegro a medida que vaya venciendo la renta del prebendado.»

«Art. IV. En el caso de que no haya absolutamente fondo para esta emancipación, pensará el cabildo en los medios y arbitrios de proporcionarla, conciliando su interés con el del nuevo prebendado, pero de modo que nunca le falte.»

X'ranjero.

ALEMANIA.—Las noticias recibidas en Hamburgo de Stockolmo dicen que los trabajos constitucionales en Suecia han terminado.

El duque de Sudermania ha sido proclamado Rey el 6 del mes actual. El nuevo Gobierno sueco ha enviado un correo extraordinario a Hamburgo con despachos para el ministro de Francia acerca de las cláusulas anexionadas. A su salida, de Stockolmo, dice que se había tomado medida militar de mar y de tierra para impedir el avance de los rusos. El barón de Stettink ha salido para Abo con objeto de negociar la paz con Rusia.

SUECIA.—Se han recibido en Stockolmo despachos del general Wroda dando cuenta de las últimas operaciones militares contra la invasión de los rusos, operaciones que han sido desgraciadas para las tropas suecas. El general declara las dificultades para defender una costa de una extensión de cien millas y abarcarlas en todos sus puntos. Añade que no había seguridad del territorio hasta que no se disponga de una flotilla costera.

Hermoso exige la presencia de esa flotilla, porque, tomada dicha isla, el ejército del Norte no serviría para nada. Ahí están todos los almacenes y depósitos y hasta las semillas de los labradores de Westrobothnia.

El segundo informe del general dice que los rusos atraviesan la costa sobre los hielos y que van tomando todas las posiciones en tierra. Cuenta en que aún puede hacer frente al avance y conquista de los rusos, haciéndose fuerte en la provincia de Nord-Angermanland.

DIVAGANDO

LA CIERVA Y LAS COGIDAS

Ochenta y seis cogidas, algunas seguidas de muerte, en lo que va de temporada. He aquí el balance que arroja, desde Pascua de Resurrección hasta la fecha, la fiesta típica de los españoles.

Los periódicos claman a La Cierva y le piden ejercite nuevamente sus facultades prohibidas y reglamentadoras, evitando los suicidios dominicales que presenciámos en las plazas. Y, según los bien enterados, el héroe de la Puerta del Sol nos sorprenderá en breve con otro parto de su ingenio peregrino.

Con permiso de los que se alarman y protestan, yo creo absurdas todas las reglamentaciones. La fiesta de toros es así, y hay que aceptarla ó rechazarla en bloque. Aparentemente, vamos al caso para aplaudir el triunfo de la inteligencia sobre la bárbara ferocidad de los cornúpetos. En realidad, la perspectiva de la tragedia es lo que nos atrae.

Mil veces, el aficionado de pura sangre, al salir desilusionado de la Plaza, prometiéndose solemnemente no reincidir. Sin embargo, al domingo siguiente compra su localidad y se instala en su tendido, escéptico. ¿Por qué vuelve? Porque los toros son lo imprevisto. En medio de la sosería mayor, puede sorprender a los espectadores alguna faena artística ó temeraria. Y, sobre todo, existe el *hule*, la suprema emoción que sacude los nervios y deja recuerdo imborrable. ¿Acaso no es glorioso poder decir, en las postimerías de la vida: «Yo ví cómo un toro sacaba las tripas al *Sinvergüenza cinco*?»

Esta psicología del torero español explica los llenos de las Plazas en que se lidia miras.

Nunca, según los aficionados viejos, ha habido menos toreros de valía. Un par de astros, algunas estrellas de segunda magnitud y un número incalculable de asteroides, en el que sobresalen varios bólidos falsificados. Eso es cuanto da de sí el cielo taurino que nos cobija.

Sin embargo, nunca hubo tampoco más afición ni los empresarios realizaron negocios más pingües. Y es que estos toreros de hoy, a falta de ciencia, derrochan valor, un valor absurdo, que les pone, cada tarde de trabajo, a dos pasos de la tumba belada.

Permítame el Sr. La Cierva que le diga que él tiene la culpa de la mayoría de esos ochenta y seis percances de que hablan los revisteros. Su real orden suprimiendo las capeas privó de escuelas elementales a todos los aspirantes a alumnos de la Universidad que tuvo por figuras eminentes a los Pepehillos, Montes y Chichaneros.

Esos infelices se ensayaban en Majalandrin, Aldeabruta, Villatorras, Valderrábanos y otros pueblos igualmente ilustres y conocidos. Los cornales de las buenyudas más célebres les eliminaba con arreglo a la ley de selección y las grandes Plazas sólo eran accesibles a los toreros hechos, amigos de vivir y ganarse unos millones.

«Pero dónde diablos van a aprender los rudimentos del arte los que quieren emanciparse de la tiranía del almocafre, el tirapíe ó la llana? Necesitan, a falta de las capeas, comenzar sus estudios en las Plazas de categoría. Y revuelven Roma con Santiago, y buscan influencias y montan la guardia ante los domicilios de los empresarios, y logran al fin vestirse el traje de luces y pisar la candente arena y volar sin alas y ser trasladados a la enfermería en brazos de los *monos sabios*...»

Hay que hablar claro. O suprimir las corridas ó volver al régimen de las capeas autónomas. No veo otra salida.

«Que lo que ahora ocurre en Madrid ó Sevilla sucederá en las Plazas cerradas por caeros, del noventa por ciento de los pueblos españoles? Sí, ya lo sé. Pero las cogidas de las capeas quedan en el misterio, y la gente no se alarma y la fiesta española por excelencia no irita a los que quieren llevarnos a Marruecos, y para prepararnos a la nueva epopeya piden que La Cierva reglamente lo irreglamentable.

Lo irreglamentable, sí. Las corridas de toros y las capeas son manifestaciones morbosas del bondisismo malarista que en España reina. Constituyen un síntoma igual a la emigración, y las medicinas que sean aplicadas a ésta, deben ser las que los gobernantes apliquen a aquéllas.

Los españoles, hartos de aguantar caseros, alcaldes, agentes del fisco, patronos roñosos y demás plagas, piensan en la liberación que América les ofrece, y se van a cierre ojos, muy convencidos de que por mal que les vaya en la otra banda del Océano, les irá mejor que aquí.

Y aquellos que no se atreven a intentar la aventura, pero que han oído hablar de las seis mil pesetas que cobra por corrida el Bomba, se echan el alma a la espalda y dejan el honrado tirapíe ó la lezna salvadora por el capote de pascó y el traje de luces...»

FABIAN VIDAL.

GRAN MUNDO

CRÓNICAS VERANIEGAS

VICHY

Siempre es grato pasar una temporada en un sitio que tiene para uno amenos recuerdos y más cuando ese lugar ofrece mil diversiones y comodidades que dan a la vida durante algún tiempo la apariencia de un suño dorado. Añadiendo a esto las provisiones de salud que se vienen a buscar, y la esperanza de que al marcharse los achaques habrán sido ahogados por las aguas tan saludables, hace que la estancia en este balneario modelo resulte agradabilísima. En los artículos escritos aquí el año pasado procuré dar idea de lo bien organizado de todos los servicios de esta estación termal, y de los numerosos recursos de toda clase que ofrece, satisfaciendo las aficiones más diversas; así es que en los renglones que ahora voy a trazar mi cuidado será de consignar impresiones que a mis lectores puedan interesar.

La temporada verdaderamente elegante de Vichy no ha empezado todavía; a pesar de lo cual está el balneario lleno ya, y en los hoteles, tan numerosos como lujosos y confortables, es difícil encontrar alojamiento no avisando con bastante anticipación.

Todos los sitios de recreo, y son tantos, están concurrenciosos y en el teatro del Casino se dan funciones de ópera y de comedia, en que toman parte los mejores artistas de París.

Entre las últimas se representan las obras recientemente estrenadas en París que han alcanzado el mayor éxito. En *Veinte días en la sombra*, ingenioso *vaudeville* de Pedro Vélez, abundan las situaciones y apreciaciones graciosas. Hablando de los sombreros de tamaño gigantesco que lleva ahora el sexo débil, dice uno de los protagonistas que los inventaron las *demi-mondaines*, porque como no tienen nada en la cabeza, lo ponen todo encima.

Uno de los sitios donde se ha congregado la sociedad más selecta, es el soberbio comedor-restaurant del Hotel del Parque, del cual hablamos ya el año pasado. Sus dimensiones extraordinarias, el gusto insuperable de su artística decoración blanca, que por las noches alumbran hermosas arañas que, como gigantesca fruta aurea y cristalina, cuelgan del techo alto; la preciosa disposición de las mesitas que ramos de flores alegren, el servicio irreprochable, las faenas exquisitas del notable *Vatel*, forman un conjunto digno de su fama.

Durante las comidas, en una *loggia* que resguarda una primorosa balaustrada de hierro finamente labrado y disimulada por altas palmeras, toca una orquesta que lleva el nombre de *Iris*, que extiende sus ondas sonoras en ese ambiente de excelsa elegancia.

Los valses más en boga animan a los más tranquilos, mientras que melodías de las óperas antiguas traen a la memoria de muchos recuerdos de antaño y que una payana ó un *minuet*, en esta sala decorada en el estilo de Luis XVI, evoca el lustre de la Corte de Francia que en aquellos siglos era la más brillante de Europa.

Entre los 200 ó 250 comensales que toman asiento alrededor de las mesitas y que en el Hotel del Parque residen y constituyen la sociedad más aristocrática de Vichy, entre las elegantes francesas que ostentan las últimas modas, cíaremos algunos nombres que despiertan vivas simpatías en Madrid y otros que allí están muy conocidos:

El ministro de Costa Rica en París y Madrid, señor de Paralta, que tanto cariño profesa a nuestro país y cuyo talento literario va de par con el diplomático; madame Le Motheux, que también pasa la mayor parte del tiempo en París y en Madrid, la señora de Angulo, que suele residir en París.

Figuran, también, el barón Lambert-Rotschild, la Princesa Ana Obolensky, de San Petersburgo y muchas personas más de la alta sociedad cosmopolita, como la condesa Schouloff, la condesa Enrique de Courcy y la marquesa de Keroman, muy conocida de todos los españoles que van a Biarritz.

Muchas de las damas elegantes se reúnen en el Golf-Club por las tardes. Está situado en la orilla opuesta del río Allier, que se cruza en una barquita muy confortable, resultando agradable el paseo.

En un próximo artículo hablaremos del serodromo, que seguramente atraerá mucha gente este verano en cuanto se verifiquen asunciones.

También merecerá especial mención una fuente intermitente muy curiosa que ha surgido hace poco tiempo.

MADRIZZY.

EL AMOR Y EL TREN

«Quién había de suponer que el amor influiría en los itinerarios del ferrocarril?

Sin embargo, en el Estado de Misuri, el expreso San Francisco-Chicago ya no se detiene en la estación de Rollo, por culpa del amor.

Al lado de la vía está la Escuela de Minas y, durante la parada del tren, que era de diez minutos, los estudiantes se lanzaban a chiclear y enamorar a las viajeras jóvenes y bonitas.

Algunas señoritas candidas—y aun algunas casaditas de buen ver—correspondían tan rápidamente a estas pasiones bruscas que se apeaban en la estación y perdían el tren.

El número de incidentes, de reclamaciones y de protestas de las familias fué tan grande, que el alcalde se vio obligado a acordar la estación con fuerzas de la policía.

Y, como ni aun esto bastara, ha sido necesario acordar que el tren pase de largo.

«Oh, impetuosidad yanqui!»

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Han contraído matrimonio:
En Vitoria, D. Candido Güell con la señorita Prima Bengoa.
En Logroño, D. Juan Frailo con la señorita Patrocinio Amelivia.
En Barcelona, D. Eugenio María Vilaclara con la señorita Francisca Costa.
En breve contraerán matrimonio:
En Alicante, D. Antonio Lloret con la señorita Elvira Ortiz.
En Zaragoza, D. Eugenio López Correa con la señorita Angeles Alber y D. Francisco Felip Aragolaguet con la señorita Ana María Callizo.

RECROLOGIA
Han fallecido:
En Oviedo, la niña María de la Encarnación de Manzanas.
En Puerto Pajares, doña Consuelo de la Sala.
En Gijón, doña Eladia García Cisño.
En Cuenca, el niño Lorenzo Martínez.
En San Sebastián, D. Donoso Insauti y don Juan María Aguirre Bengoa.
En Vigo, la niña Margarita Fernández.
En Almería, D. José Murcia Moreno.
En Avila, D. Juan de la Cruz Nieto y la señorita Mercedes Piñón.
En Melilla, doña Francisca Vélez de la Parra.
En Huelva, D. Valentín García Martín.
En Granada, D. Antonio Bustamante.

VIAJES
Han negado:
A Bilbao, D. Ramón de Guardamino.
A Granada, el conde de Barral.
A Santander, la señorita María de Gurtubay, D. Manuel Gutiérrez y su esposa.
A Lomeña (Llebrana), la señora viuda de Encinas.
A Málaga, Mr. Cahier con su esposa e hija.
A Zamora, D. Felipe Omedo.
A San Sebastián, el embajador de Portugal con su esposa, los señores de Merry del Val y doña Cecilia de Bizaguerra.
A Zaragoza, D. Juan Tejón, D. Raimundo Ruiz y D. Francisco Aranda.
A Vitoria, doña Pilar Ascaente con sus hijas y D. Jesús Ordoño.
A Pamplona, D. Eugenio Jiménez.

Han salido:
De Almería para Madrid, D. Francisco Rodríguez Villanueva.
De Salamanca para Madrid, D. Rafael González Cobos.
De Zaragoza para Madrid, D. Jenaro Checa; para Valencia, D. Luis Lafuerra, y para Lérida, D. José María Palomar.
De Zamora para Santander, D. Francisco Gómez.
De Málaga para Madrid, D. Alejandro Romero, D. José Martín Velandía con su esposa y D. Jaime Parladé.
De Ciudad Real para Madrid, D. Carlos Heróles.
De Granada para Madrid, D. Manuel García López, D. Francisco López, D. José Rodríguez Contreras y D. Enrique Gálvez.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Talalla, la esposa de D. Miguel Castiella, un niño.
En Larache, la esposa de D. Juan Lopera, una niña.
En Cuenca, la esposa de D. Leopoldo Garrido, una niña.

ANDALUCÍA

CADIZ (viernes, noche). Se ha dicho hoy que, por cuestiones de familia, se había planteado una cuestión personal entre el conocido artista D. Felipe Abarzuza y el diputado provincial D. Juan Gómez Aramburu.
No sé si la noticia será cierta; pero me consta que los dos mencionados señores, con algunos amigos, estuvieron en determinado punto, donde examinaron unas pistolas, sin que los disparos hechos ocasionasen desgracia alguna.
Caballos desbocados.
JEREZ DE LA FRONTERA. (Viernes, tarde). En la calle de Cánovas del Castillo se desbocaron los caballos del coche propiedad de D. Miguel Olivé.
El cochero, ante el peligro, se arrojó del carruaje.

Los caballos fueron a chocar contra un árbol de la plaza de Alonso XII, quedando inutilizados.

El coche quedó destruido.
Éxito de una compañía.
SANLUCAR DE BARRAMEDA (viernes, noche). Visto el éxito grandioso obtenido por la compañía de Jiménez y Villagómez que ha puesto en escena *Rafles*, *Más fuerte que el amor*, *La fuerza bruta* y *Por las nubes*, ha sido contratada por tres funciones más, en las que representarán *Felipe Derblay*, *Sherlock Holmes* y *Los Intereses creados*.
La compañía ha sido objeto diariamente de grandes ovaciones por la numerosa y distinguida concurrencia que ocupaba todas las localidades del teatro.

De vital interés.
HUELVA. (Sábado, madrugada). Se ha verificado una reunión de las fuerzas vivas, para defender los intereses de Huelva en el asunto del álcali, que no resolverá como demanda la opinión y que arruinará a esta ciudad.
En todos los discursos se defendió el oponerse al proyecto de la Compañía por el derecho a la vida que tiene Huelva, acordándose que vaya una Comisión a Madrid y que se celebren varios mítines.
Después visitaron al gobernador, exponiendo las aspiraciones de la ciudad, recabando que se transmitiese el ruego al Gobierno de S. M.

ARAGÓN

Riña en un felato.
ZARAGOZA. (Viernes, tarde). Esta mañana, en la puerta del Portillo, se promovió una reyerta entre vigilantes de consumos y algunos vecinos.

Según las versiones que se han recibido en las oficinas de vigilancia, muy de mañana entraron en un carro varios individuos, trayendo vajillas, sartenes y restos de la cena.
Un consumidor se acercó, preguntándoles si llevaban algo de pago, y con este motivo se trabaron de palabras, cruzándose algunas frases gruesas.
Se aproximó el cabo Lorenzo Martín, y la discusión se convirtió en riña.
Se disparó un tiro de revólver contra el grupo, hiriendo en un pie a Mariano Martínez, que tuvo que ser conducido al Hospital para extraerle el proyectil.

Obra benéfica.
La Comisión de propaganda del Canal de la Rosa continúa trabajando con entusiasmo para llevar a la práctica esta obra hidráulica, que será muy benéfica para muchos pueblos.
El diputado por Tudela ha escrito al ministro de Fomento, diciéndole que no conviene despachar este expediente hasta que no esté levantado el pantano de la Birga, que será en breve despachado por la División hidrográfica del Ebro.
También se trabaja en la terminación del expediente del pantano de Yesa, con el que se evitarán perjuicios al Canal Imperial.

Todas estas obras quedarán en breve aprobadas para empezarlas en 1910.
El Museo Comercial.
En el domicilio del Sr. Paraiso se ha reunido el Comité de la Exposición para dar cuenta de la reunión de todos los datos y antecedentes relacionados con el certamen que pasarán al Museo comercial.
Se acordó también pasar un oficio al Ayuntamiento para que active la instalación de la escuela de música en el edificio que fué Gran Casino de la Exposición.

El suceso de ayer.
Los dos vecinos de Montañana que perecieron ahogados ayer en el río Gállego, se llaman Pedro y Juan Nuez.
El cadáver del hijo fué encontrado flotando en las aguas, y el del padre no ha sido hallado aún.
En otra ocasión estuvieron también a punto de ahogarse por la misma causa.
Como ahora intentaron vadear el río para evitarse un largo rodeo.
Pedro Nuez gozaba de muchas simpatías en Montañana.
Ayer se verificó la autopsia del hijo y hoy el entierro.
Una pareja de guardias municipales a caballo recorren las orillas del río en busca del cadáver de Pedro.
Efecto de las aguas.
Esta mañana en sitio inmediato al edificio escuela situado en la huerta de Santa Eufracia se ha abierto una sima a consecuencia de las hu-

medades y filtraciones producidas por los riegos.

Se han dado las correspondientes órdenes para su recomposición.

Asamblea de Secretarios.
ZARAGOZA (viernes, noche). Esta tarde se ha celebrado la Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento de los pueblos de la región.
Asistieron unos 70, y fueron presididos por D. Alejo Manuel Urbez, secretario del Ayuntamiento de esta capital.
Acordaron sustituir la Junta directiva por un patronato que defienda los intereses de la clase, facultando al Sr. Urbez para hacer el nombramiento.
Quedó designada la Comisión regional, compuesta por los Sres. Ibáñez y Gracia, por Zaragoza; D. Juan Veyer y D. Ramón Casas, por Huesca; por Teruel, D. Ramón Morales, y tesorero, D. Joaquín Fustiel.
Una Comisión de la Asamblea, presidida por el Sr. Urbez, ha visitado al gobernador para pedirle no multe a los secretarios por el envío de cuentas y presupuestos con retraso, pues de éste tiene la culpa la mayor parte de las veces los alcaldes.

Barrio y Mier.
La muerte del Sr. Barrio y Mier ha causado gran sentimiento a los carlistas de aquí.
El nombramiento de Feliu como jefe ha sido acogido con satisfacción.
El lunes se celebrarán funerales por el alma del Sr. Barrio y Mier, a cuyo acto se invitará particularmente.

Robo.
Esta tarde han intentado robar en el despacho de vinos de los padres Escolapios, situado en la calle de Boggiero.
Fueron detenidos dos individuos llamados Antonio Asín y Antonio García Alonso.
El arzobispo.
El Sr. Soldevilla recorrió esta mañana a pie algunas calles de la ciudad, acompañado de su familiar, Sr. Artigas.
Durante su paseo, recibió muestras de afecto y simpatía.
A las doce estuvo en el templo del Pilar, desde donde, después de orar, marchó al palacio arzobispal.

Noticias de Huesca.
HUESCA (viernes, noche). Continúan los trabajos para la organización de las fiestas.
Se ha escrito a Bombita, haciéndole proposiciones para torrear en esta Plaza.
Ha llegado a esta capital el gobernador civil de Lérida, D. Vicente Cardenera, que es muy agasajado por sus amigos y correligionarios.
En breve quedará organizada una colonia escolar, formada por 20 niños pobres, que pasarán el verano en uno de los pueblos de la montaña.

CANARIAS

Crimen horrible.
LAS PALMAS (viernes, noche). Desde San Mateo ha sido conducido a esta población el cadáver de una mujer.
De las actuaciones judiciales resulta lo que sigue:
Dolores Mayor, de veintiocho años de edad, vivía con ocho hijos en la Hoya de Gamonal.
Sus parientes, no está todavía en claro por qué causa, la dieron muerte a pedradas y a palos, con una ferocidad y un ensañamiento tales que crispaban los nervios.
El cadáver de la desventurada Dolores Mayor presenta grandes y muy numerosas heridas.

Movimiento de barcos.
LAS PALMAS (viernes, noche). Hoy han entrado en este puerto 18 vapores, conduciendo numeroso pasaje de tránsito.
El *Aguil Callart* ha traído de Cuba 80 pasajeros para esta isla.
Ha cumplimentado a las autoridades de la plaza el comandante del destructor brasileño *Matta Grossa*.

CASTILLA LA NUEVA

Prohibiendo el juego.
ALCALA DE HENARES. (Sábado, mañana). Han llegado órdenes terminantes del ministro de la Gobernación impidiendo el juego y obligando al exacto cumplimiento de la Ley del Descanso dominical y del reglamento de teatros.
La población ha agradecido estas órdenes, deseando se ejecuten con todo rigor, principalmente por la que se suprime el juego.

CASTILLA LA VIEJA

¿Loco ó criminal?
SANTANDER. (Viernes, tarde). Ha terminado la vista de la causa por parricidio.
El veredicto ha sido negando la demencia de José Gijón Moya, declarando la absoluta culpabilidad.
En vista de esto, la Sala le ha condenado a muerte.
Gran impresión en el público.
El procesado oyó el fallo, sonriente.
Según mis noticias, el doctor Maestro presentará mañana el caso a la Real Academia de Medicina, para realizar una verdadera campaña y pedir el estudio perfecto del condenado.
El doctor Maestro y el defensor confían en que Gijón no irá al patíbulo.
El efecto que ha causado en el procesado su condena, ha inducido a varios médicos de aquí a creer en la locura.
No se habla de otra cosa.

De aviación.
VALLADOLID. (Viernes, tarde). Los oficiales de Ingenieros Canelas y Gómez, en vista de las pruebas realizadas con el biplano construido, piensan construir otro número 3 con materiales sólidos y resistentes.
Un *sportsman*, entusiasta por la aviación, ha ofrecido costear el motor.
Sábese que el jesuita, padre Asconde, que reside aquí, ha terminado otro modelo, proponiéndose realizar brevemente pruebas.

CATALUÑA

Banquete a Guimerá.
BARCELONA. (Viernes, tarde). El domingo se verificará en el restaurant del Tibidabo el banquete a Guimerá, ofrecido por los que han figurado en las Juntas directivas de la Unión catalana.
En sitio preferente se colocará la bandera de esta entidad, para la que ha ofrecido una corbata la Juventud catalana.
La bandera fué costeada por suscripción entre las señoras catalanas, y no ha figurado en otros actos que los exclusivamente catalanistas, hasta el punto de que no asistió a la fiesta del homenaje en que se constituyó la Solidaridad catalana.

Elias de Molins.
Ha fallecido el director del Museo Arqueológico provincial, D. Antonio Elias de Molins.
Pertenece al Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y se ha distinguido en el estudio de los restos arqueológicos hallados en esta provincia; habiendo publicado varios libros.
Es autor de una obra que contiene las biografías de los catalanes más notables del siglo XIX.
Los asuntos de Marruecos.

En los centros comerciales se hacen muchos comentarios y estudios acerca de la situación de Marruecos.
La agricultura.
Escriben de Lérida que los campos presentan buen aspecto, y que las olivas, que se creían perdidas a causa de las heladas, se han rehecho, creyéndose casi segura una cosecha magnífica.
También comunican de Reus que es un hecho para muy en breve la supresión del impuesto de consumos sobre la base de un concierto entre industriales y propietarios.

El detective Arrow.
BARCELONA (sábado, madrugada). Se ha reunido la Comisión mixta de concejales y diputados provinciales para tratar de la proposición aprobada ayer por el Ayuntamiento respecto de la Policía de investigación criminal que dirige el detective mister Arrow.
La Comisión, después de amplio debate, ha acordado que sea el Ayuntamiento quien decida si la mencionada oficina de investigación debe continuarse o ser disuelta, por cuanto la iniciativa de la creación partió, precisamente, del Ayuntamiento.

Fallo del concurso de carteles.
El Jurado que se constituyó para designar los premios en el concurso de carteles anunciados de Barcelona como ciudad de invierno, ha dictado ya su fallo.
Opina que ninguno de los presentados resulta merecedor del premio, por no reunir las condiciones exigidas por la convocatoria del concurso.
En su consecuencia, el Jurado se limita a señalar cinco bocetos para que la Comisión elija. Los autores de los cinco carteles recomendados son:

dos son: Lasall, de Inglaterra; Verges, de Madrid, y Pais, Triado y Bertrán, de Barcelona.

La locomotora más vieja.
El Ayuntamiento ha acordado solicitar de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante la entrega, para el Museo municipal, de la locomotora que inauguró la línea férrea de Matarró, que fué la primera de las construidas en España.

Las elecciones en Odena.
Habiendo sido declaradas nulas las elecciones municipales del pueblo de Odena, mañana domingo se celebran nuevamente.
Como los ánimos se hallan excitados, el gobernador ha dispuesto que se concentren en aquel punto fuerzas de la Guardia civil.

El tiempo.
Tenemos aquí un tiempo muy despacible, que amenaza con próxima tempestad.

Excitación carlista.
BARCELONA. (Sábado, tarde). Reina gran excitación en los círculos carlistas a consecuencia de un artículo que publicó ayer *El Poble Catalá*, titulado «Comentario.—Don Carlos», en el cual este señor es tratado con mucha crueldad.
El Correo Catalá publica hoy un artículo titulado «A *El Poble Catalá*, cobarde y canalla».
Califica de tal al autor del artículo antes referido, y de él dice que es un serie de porquerías escritas por un degenerado y sinvergüenza, tonito, adocenado, golfo, cobarde y vil y otros epítetos por el estilo.
Dice que no protesta contra el artículo porque contra él no cabe protesta.
Lo transcribo de idea de la forma del artículo.
Diputado provincial agredido.

A primera hora de esta madrugada fué agredido en la calle de Cortes el diputado provincial Sr. Gubern por un grupo de tres ó cuatro carlistas, que le derribaron al suelo.
A los gritos del agredido acudieron algunas personas que salían de un cinematógrafo inmediato, entre ellas varios correligionarios de Gubern, que impidieron que la agresión tuviera mayores consecuencias.

Unos agentes de policía, que estaban en el cinematógrafo, rufos, detuvieron a tres de los agresores.
El origen del atropello fué el artículo de que he hablado antes, que publicó *El Poble Catalá* de ayer, pues, según relata este periódico, los agresores preguntaron al Sr. Gubern si era redactor de *El Poble*, y el Sr. Gubern contestó negativamente, y, sin embargo, le agredieron por lo que *El Poble* había publicado.

Con tal motivo, el periódico inserta un artículo enérgico titulado «Una kabilia en acción.—Agresión cobarde», en el cual censura la agresión con palabras enérgicas, y pregunta cómo explicará *El Correo Catalá* la agresión después de contener tantos hechos semejantes cometidos por los lerrouxistas, y pregunta también qué dirán ante el suceso los promolibres del carlismo, compañeros de la Solidaridad catalana.
El Correo Catalá, por su parte, da cuenta del asunto, y dice que el presidente del Círculo tradicionalista, Sr. Vives, se encontró esta madrugada, casualmente, con el Sr. Gubern, y le pidió explicaciones del artículo en cuestión y que, lejos de contestar a sus requerimientos, se abalanzó contra él, tratando de agredirle, en cuyo momento intervinieron otros en defensa de Vives que dieron algunos golpes al Sr. Gubern.

GALICIA

Un muerto y varios heridos.
FERROL (Sábado, mañana). Por cuestión de odios antiguos, promovió en Valdovino, pueblo cercano, una sangrienta reyerta, de la que resultó muerto, de un palo en la cabeza, el campesino Manuel Romero, y una mujer herida de un disparo de arma de fuego, y otros heridos.
El Juggado sale para el lugar del suceso.

NAVARRA

De Pamplona.
PAMPLONA. El jefe de los liberales, señor Moret, ha escrito una carta al ex senador Sr. Gastón, diciéndole que aplaza la visita proyectada a los correligionarios de Navarra, por tener que emprender el viaje a Suiza.

VASCONGADAS

¡A comer!
BILBAO (viernes, tarde). Hoy, a la una de la tarde, ha roto su dieta, obedeciendo órdenes del gobernador, el ayunador M. Mac-Dermott.
La orden del gobernador ha obedecido al temor de que se comprobasen los augurios de los médicos, que no respondían de que el ayunador

(90)
Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FLAMBERGE

FOR
PAUL SAUNIÈRE

«Pero no es tras Margarita por quien corréis, puesto que está muy lejos de aquí, y al abrigo de todo peligro. Entonces...»
—No puedo, en efecto, impedirlos pensar—interrumpió el marqués con voz mal segura—pero la hora pasa, el tiempo marcha y no es generoso en vos retenerme. Hasta luego, capitán!
Y al decir esto, el marqués se envolvió en su capa y estrechó la mano del capitán, dirigiéndose, hacia la puerta.
—Una palabra aún, amigo mío—dijo el capitán deteniéndole.—Sabed bien una cosa, Reginal: vuestra juventud no puede engañar mi experiencia. Adivino y siento que corréis un peligro. Me decíais hace un momento que no era generoso en mi el reteneros; tenéis razón. Pero es acaso más generoso negar a un amigo como yo el que participe de ese peligro?
Reginal trató de desprenderse de la presión de la mano del capitán.
—No me contestáis—dijo Flamberge.—Id, pues, mi querido amigo; pero sea lo que quiera lo que resulte de lo que vais a emprender, acordaos de que siempre estoy con vos con el corazón y con el pensamiento.
Después de un último apretón de manos,

el capitán le acompañó hasta la puerta de la calle.

Reginal se alejó con paso resuelto hacia el hotel de Guébric, situado no muy lejos. El portero, a quien preguntó, le dijo que el vizconde estaba en sus habitaciones con varios amigos, y que había dado orden de no recibir a nadie.
—Decidle mi nombre—añadió Reginal.
El portero llamó a un lacayo, y éste se marchó para decir a su amo el nombre del marqués.
El vizconde en persona fué el que salió para recibirle, exclamando al verle y llevándosele precipitadamente:
—¡Vos! ¿De dónde venís?
—De La Bastilla.
—¿Hace mucho tiempo?
—Apenas dos horas.
—¡Pronto! venid a contarme eso—dijo el vizconde, manifestando gran alegría con la llegada del marqués.

Abrió la puerta de un saloncito, en el cual estaban reunidos seis nobles, entre los cuales figuraban el conde de Lussan y el caballero de Vernouillet.
El señor de Guébric dijo en el momento:
—¡Gracias a Dios, señores! ¡Ya estamos todos! Permittedme que os explique ahora por qué el marqués de la Couldrave, a quien acusábamos de cobardía y traición, no ha venido a nuestras reuniones desde hace seis semanas. El marqués sale ahora mismo de la Bastilla.
Al oír estas palabras, aquellos jóvenes, que habían acogido al marqués con extrema frialdad, se levantaron apresuradamente, vinieron a felicitarle y le abrumaron a preguntas.
El marqués refirió cómo había entrado y cómo había salido de su prisión.

—Ya lo veis, señores—dijo entonces de Guébric—también es al cardenal al que debemos el habernos visto privados cerca de dos meses del concurso del señor de la Couldrave. Espero que esta nueva prueba, añadida a tantas otras, de las persecuciones de Richelieu a la nobleza, os demostrará una vez más cuánta razón hemos tenido en unirnos contra su tiranía omnipotente.

—En cuanto a los espíritus libres e indecisos que han retrocedido hasta ahora ante la violencia, estoy convencido de que reconozcan la necesidad cada vez más urgente de hacer desaparecer al cardenal.
—Hace mucho tiempo que estamos sufriendo el yugo de ese orgulloso prelado. La ruta que ha recorrido para llegar al poder ha sido regada con la sangre de los nuestros, y ya está cansada nuestra paciencia.

—Pero alleccionados por los acontecimientos, sabiendo por el número de calalsos en que han acabado las primeras rebeliones la suerte que nos estaba reservada, caso de no vencer, no es ya una revolución política, ni un derrumbamiento de poder, lo que hemos decidido.
—Al que ha matado a los nuestros por el hierro, hemos resuelto contestarle con el hierro.
—En expiación de toda la sangre que ha vertido, hemos resuelto verter la suya y vengar con legítimas represalias los males de los que lloramos.
—El objeto que nos proponíamos no lo hemos ocultado desde el principio a ninguno de los que nos escuchan, y todos están obligados, por juramento, a obedecer la decisión del destino.
—Si hasta aquí hemos aplazado la ejecución de nuestra irrevocable sentencia, es

porque la enfermedad del cardenal nos hacía esperar un desenlace que nos dispensaría de la violencia; pero esta interminable enfermedad puede prolongarse aún años y dejar libre curso a excesos de poder, del que el marqués de la Couldrave será seguramente la última víctima.

—Desde ahora está condenado Richelieu.
—La suerte dirá ahora a manos de quién debe morir.
—En este sombrero están los siete nombres de los que me escuchan, y yo añado el mío.
Y al decir esto el vizconde enseñó a sus amigos un papel en el cual se leía claramente: Vizconde de Guébric.
Y después de doblarlo cuidadosamente lo arrojó en el sombrero, agitándolo.
—Señor marqués de la Couldrave—siguió diciendo—si vos habéis estado presente con el pensamiento en nuestras deliberaciones, como lo demuestra vuestra espontánea vuelta, habéis estado alajado de hecho durante seis semanas. Nadie podrá acusaros de parcialidad.

—Tened la bondad de acercaros y sacar uno de estos papeles.
Reginal se acercó en medio de glacial silencio, sacó uno de los ocho papeles y se lo presentó al señor de Guébric, que lo abrió.
—¡El marqués Reginal de Couldrave—dijo el vizconde con voz sonora.
El día en que Flamberge alcanzó la tartana de Francisca, se recordará que Reginal se había quedado en París en compañía del vizconde de Guébric, el conde de Lussan y el caballero de Vernouillet.
Estaba de muy mal humor, como se recordará también, porque acababa de ver al cardenal y esta audiencia le hacía temer que el ministro se decidiese en favor del señor de Morlay.

Esta injusticia sublevó tanto al marqués que aun estaba bajo esta mala impresión cuando encontró a los tres jóvenes caballeros.

Seguramente que si Flamberge no le hubiese invitado a ello, él no los habría seguido; pero consintió en ello esperando, lo mismo que el capitán, que en esta agradable compañía encontraría consuelo para los sinsabores que había pasado con la fuga de Margarita y la altiva severidad de la eminencia rija.

En efecto, las primeras horas de aquella larga jornada llenaron el objeto que se proponía Reginal.
Su paseo por la feria de San Lorenzo le hizo ver un rincón de París de cuya originalidad y animación no tenía idea.
Su visita a Marion Delorme le permitió admirar de cerca aquella magnífica criatura, entonces en todo el esplendor de su famosa belleza.

Y, por último, la cena que le dió Guébric, casi bastó para disipar las nubes que oscurecían su frente.
El vizconde había estado con él verdaderamente atento. Se había cogido del brazo del marqués, le había servido de guía y le había señalado una por una todas las curiosidades que merecían su atención.

En este paso se informó de los motivos que había tenido Reginal para venir a París.

El marqués no tenía ninguna razón para ocultarlo, y, sin extenderse en grandes confidencias, explicó cómo había llegado a ser el cardenal árbitro de su pleito.
El vizconde le encontró bastante irritado contra Richelieu, y, lejos de calmarle, le dió a entender que nunca le harían justicia, diciendo:

judiese salir con bien de la prueba, pues ayer ena 80 grados y 120 pulsaciones. El empuje de Pappus se indignó al conocer la orden del gobernador, y salió de la urna protestando de que se le estropeaba el negocio y que podía estar sin comer cenicienta días.

JORNADAS DE VERANO La Corte en la Granja

Varias noticias. SAN ILDEFONSO (sábado, madrugada). Fstamos preparando para grandes acontecimientos de la llegada del archiduque Federico y el bautizo de la Infanta Beatriz. Lo serían muy principiales en un momento tan reducido como este Real Sitio.

Después de haber estado en la Granja, el duque de Zaragoza, su hermano D. Carlos Luis Viquez Chavarría, la marquesa de Somosierra, una hermana suya, el marqués de Jura Real y D. Fernando de Henestrosa, que almorzaron en el tiro de pichón.

Después de haber estado en la Granja, el duque de Segovia en el rápido con dirección a San Sebastián el jefe superior de Palacio, señor duque de Sotomayor, convaliente de pasada enfermedad, en un automóvil con el marqués de la Torreclilla, hasta la estación de la Losa. De allí tomó el tren hasta Segovia para acompañar al duque de Sotomayor.

En el camino de regreso a La Granja, el Rey mandó parar el automóvil y se detuvo sin previo aviso en la Peña, sorprendiendo en el momento de hacer la instrucción a la tercera batería del regimiento de Sitio y cuando terminaron las maniobras telegráficamente al capitán Sr. Toledo y los tenientes Sres. Ordovas y Angulo.

Después de haber estado en la Granja, el duque de Segovia en el rápido con dirección a San Sebastián el jefe superior de Palacio, señor duque de Sotomayor, convaliente de pasada enfermedad, en un automóvil con el marqués de la Torreclilla, hasta la estación de la Losa. De allí tomó el tren hasta Segovia para acompañar al duque de Sotomayor.

Después de haber estado en la Granja, el duque de Segovia en el rápido con dirección a San Sebastián el jefe superior de Palacio, señor duque de Sotomayor, convaliente de pasada enfermedad, en un automóvil con el marqués de la Torreclilla, hasta la estación de la Losa. De allí tomó el tren hasta Segovia para acompañar al duque de Sotomayor.

EN SAN FERNANDO El ministro de Marina

Ferrándiz en la Carraca. CADIZ (viernes, tarde). El general Ferrándiz ha visitado el taller de cañones en La Carraca, principal objeto de su viaje.

Seguirá el disgusto. SAN FERNANDO (viernes, noche). Aumentan los comentarios y crece también el disgusto producido por las manifestaciones que ayer hizo el general Ferrándiz y que telegrafió por la noche.

Nuevas declaraciones de Ferrándiz. SAN FERNANDO (viernes, noche). El ministro de Marina ha almorzado hoy en la Comandancia general del arsenal.

Seguirá el disgusto. SAN FERNANDO (viernes, noche). Aumentan los comentarios y crece también el disgusto producido por las manifestaciones que ayer hizo el general Ferrándiz y que telegrafió por la noche.

Seguirá el disgusto. SAN FERNANDO (viernes, noche). Aumentan los comentarios y crece también el disgusto producido por las manifestaciones que ayer hizo el general Ferrándiz y que telegrafió por la noche.

ciones acerca del importante asunto de las obras de la Carraca. Insiste en que no puede ordenar, por favor, a la región, obras que perjudiquen a los contribuyentes y sean innecesarias para la nación.

Según anunció en anterior despacho, llegó de Cádiz el gobernador civil. Ha conferenciado en seguida con el alcalde de San Fernando, Sr. Lázaro, y con el jefe local de los liberales Sr. Gómez Rodríguez, tratando de aclarar determinados puntos que se relacionan muy directamente con el disgusto de que ya antes he hablado.

Reunión de protesta. SAN FERNANDO (viernes, noche). En el Círculo Mercantil se ha celebrado una importante reunión para organizar un acto de protesta por las declaraciones del ministro de Marina acerca de las obras del arsenal de la Carraca.

En esta reunión se ha acordado convocar a una junta magna para realizar la protesta. Se celebrará en el Ayuntamiento. Ya se ha publicado una hoja impresa, firmada por comerciantes, industriales y propietarios, para notificar al vecindario la protesta y la convocatoria a la junta magna.

Reina gran expectación. En el Ayuntamiento. SAN FERNANDO (viernes, noche). En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la reunión que ya anuncié.

Conferencia con el ministro. SAN FERNANDO (viernes, noche). El gobernador civil y el alcalde han conferenciado en la Capitanía general con el ministro al regresar éste de la Carraca.

Explicaciones del ministro. SAN FERNANDO (sábado, madrugada). Después de conferenciar con el ministro de Marina el gobernador y el alcalde, estos dos fueron al Ayuntamiento, contando a los concejales las manifestaciones que el ministro les había hecho.

En el Ayuntamiento de Cádiz. CADIZ (sábado, madrugada). En la sesión ordinaria que el Ayuntamiento de Cádiz celebró la noche última, el concejal republicano D. Arturo Mareco ha censurado las declaraciones hechas en San Fernando por el ministro de Marina, calificándolas de inoportunas e injustas.

Llegada a Cádiz. CADIZ (sábado, mañana). Ha llegado el señor Ferrándiz para devolver las visitas a las autoridades y corporaciones.

ACALLMIAS MILITARES Caballería. VALLADOLID (viernes, noche). En la Academia de Caballería han aprobado el primer ejercicio.

Artillería. SEGOVIA (viernes, noche). En los exámenes para el ingreso en la Academia de Artillería han aprobado el tercer ejercicio.

Infantería. TOLFO (sábado, madrugada). Han aprobado el tercer ejercicio en la Academia de Infantería.

Artillería. SEGOVIA (viernes, noche). En los exámenes para el ingreso en la Academia de Artillería han aprobado el tercer ejercicio.

Infantería. TOLFO (sábado, madrugada). Han aprobado el tercer ejercicio en la Academia de Infantería.

Artillería. SEGOVIA (viernes, noche). En los exámenes para el ingreso en la Academia de Artillería han aprobado el tercer ejercicio.

Infantería. TOLFO (sábado, madrugada). Han aprobado el tercer ejercicio en la Academia de Infantería.

VALENCIA Y LA EXPOSICION

Congreso de arquitectos. VALENCIA. (Viernes, tarde). Han continuado las sesiones del Congreso de arquitectos, siendo aprobado el tema relativo a modificaciones en la enseñanza de la Escuela de Arquitectura.

Huelga de periodistas. A causa de diferencias surgidas con los propietarios del periódico La Voz de Valencia, los redactores de este diario se han declarado en huelga, y hoy no se ha publicado.

La verbena de San Pedro. En la próxima verbena de la Exposición, que se celebrará el día de San Pedro, se aumentará el número de premios, adjudicándose varios a los pañuelos de Manila más magníficos y a los mejores peinados.

Concurso de juegos atléticos. Ahora empieza el concurso de juegos atléticos y campeonato regional de foot-ball. Se disputan el premio en este concurso los Clubs de Valencia y Alicante.

La flojera. VALENCIA (sábado, madrugada). El ingeniero director del servicio vitícola de la Diputación provincial, Sr. Janini, ha entregado al presidente de la misma un informe declarando que los viñedos del término de Enguera están invadidos por la flojera.

Contrabando aprehendido. El capitán de Carabineros, Sr. Aramburo, recibió confidencias de que se preparaba un importante alijo por la estación del Grao, que correspondía a la línea del Norte.

El alcalde. D. José Mestre, a quien el Gobierno acaba de confirmar en el cargo de alcalde de Valencia, ha recibido con tal motivo muchas visitas y felicitaciones.

Nuevo periódico. El día primero del próximo mes de julio aparecerá en Valencia, un nuevo diario de carácter radical, que ha de ser órgano del partido que acudilla el Sr. Soriano.

Turistas de Orán. Es esperado hoy el vapor La rilla, que trae de Orán 600 excursionistas, sin otro objeto que el de visitar la Exposición.

Junta de Obras del puerto. Continúa la labor emprendida el ingeniero señor Hoffmeyer, delegado por el Ministerio de Fomento para girar una visita de inspección a las obras del puerto.

Juegos atléticos. En la gran pista de la Exposición ha comenzado el concurso de juegos atléticos con un partido de foot-ball, en que han tomado parte los equipos Recreación-Club, de Alicante, y Club de Valencia.

DE SANTIAGO PARA LA EXPOSICION Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

El Congreso de arquitectura, después de la sesión de la mañana, aprobó los temas cuarto y quinto, que versan, respectivamente, sobre estos asuntos: «El arquitecto ante la higiene» y «Convención de extender la acción del arquitecto a las poblaciones pequeñas y medio de conseguirlo».

El arzobispo. El arzobispo, Sr. Guisasaola, ha marchado a Gandía. Desde allí se trasladará el prelado al pueblo de Alquería de la Condosa, con objeto de asistir a la inauguración de la nueva iglesia parroquial.

EN SEVILLA MUERTO POR UN AUTOMOVIL Como ocurrió el suceso. SEVILLA (viernes, noche). Al pasar por el pueblo de Fuente de Cantos el automóvil en que realizaban una excursión los aristócratas sevillanos D. Carlos Pina Pikman y D. Juan Domínguez Osborne, fué atropellado y muerto el conductor de un carro.

Los otros tres, aunque presentan quemaduras ó heridas de mucha consideración, no corren el riesgo de los anteriormente referidos. Siguen los trabajos de exploración y descombramiento ante el temor de que sean más los sepultados.

Detalles de la explosión. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. (Sábado, mañana). Se reciben muchos detalles de la explosión ocurrida en la mina Santa Elisa.

LABIOS. TOROS EN PROVINCIAS Novillada prohibida. MALAGA. (Viernes, tarde). El gobernador civil ha prohibido la novillada que pensaba celebrarse el domingo próximo.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Viernes, tarde). En Trebujena ha habido novillada, en la cual había de matar dos bichos Pedro Escalona, de Jerez, y uno Cañita, de Trebujena.

DE SANTIAGO PARA LA EXPOSICION Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Una de las secciones más importantes de la Exposición, próxima a inaugurarse en Santiago, será la de arte retrospectivo.

Exemplar del inventario iluminado del Emperador, abierto por una hoja en que hay banderas con la imagen de Santiago y caballo. Dos t-pices de la historia de Roma, del siglo XVI. Un tapiz con monos y pájaros, del siglo XVI. Cuatro tapices copiados de cuadros de Jerónimo Bosch.

LAS VICTIMAS DEL GRISU EXPLOSION EN UNA MINA

Once muertos y varios heridos. CORDOBA (viernes, noche). Ya muy avanzada la noche, se ha recibido un telegrama de Belmez en que se notifica a la primera autoridad civil de la provincia haber ocurrido una catástrofe en una mina.

Muchos de los que en ésta trabajaban han quedado envueltos entre los escombros. Los trabajos de auxilio comenzarán inmediatamente, dando muestras de gran intrepidez los capataces y obreros interesados en salvar, si ello era posible, las vidas de sus compañeros.

Desgraciadamente llegó tarde el auxilio para unos de ellos, de los cuales habian muerto unos de resultados de la misma explosión de grisú y otros aplastados por las masas de tierra y mineral desprendidos de la galería.

Los seis restantes vivían aún, pero no sin dejar de sufrir en gran medida los efectos de la catástrofe. De estos seis heridos, tres se encuentran en tan grave estado que sus vidas corren verdadero peligro.

La noticia, que ha circulado rápidamente por Córdoba, ha producido aquí la impresión más dolorosa. El gobernador civil, apenas recibido el telegrama en que se le daba cuenta de la catástrofe, ha hecho llamar a varios ingenieros para trasladarse con ellos lo más rápidamente posible a la mina donde se ha desarrollado el siniestro.

Así ha sido el gobernador y los ingenieros marcharon y ya deben de encontrarse en la mina «Santa Elisa». Estos son las únicas referencias que hasta ahora tenemos aqñ del trágico suceso.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es el único periódico que, por tener ediciones mañana, tarde y noche, y por circular dos de ellas en Madrid, difunde más persistentemente la publicidad, pues sus anuncios son leídos por la mañana y por la noche.

El teatro en provincias BARCELONA. Obras representadas en los teatros de Barcelona el día 24 del actual: Teatro Tivoli.—«El rey que rubió» y «Las mujeres».

Teatro Novedades.—«El matrimonio interino», «El patio» y «Pedro Jiménez». Teatro Edoardo.—«La nube», «Carifios que matan» y «De cerca».

Teatro Triunfo.—«La bruja», «Bohemios», «El duque de la Africana» y «El maestro Campanone». ZARAGOZA. En el Teatro-Circo se anuncia el beneficio del primer actor Enrique Luaces.

ALICANTE. En el teatro de Verano ha debutado, con éxito grande, la compañía que dirige el notable primer actor Emilio Duval.

PRIMER ACTOR Y DIRECTOR, Emilio Duval; maestro director y concertador, Arturo Isaura; primera tiple, Cándida Suárez; primera tiple cómica, Amalia de Isaura; otra tiple cómica, Blanca Suárez; otra tiple, Concepción Cancio; característica, Angela Figuerola; segundas tiples: Amalia Puello y Basilia Arqueró; primer tenor, Amable Leal; primer barítono, Manuel Villa; primer bajo, Valentín González; tenor cómico, Francisco Carreras; otro tenor cómico, Arturo Suárez; actores genéricos: Leopoldo Suárez y Eduardo Alvaro; segundo tenor cómico, Leonardo Martín; otro segundo barítono, Vicente Antón; partiquinos: Eduardo Fernández y Manuel Rodríguez; veinticuatro coristas de ambos sexos.

GRANADA. La compañía de Alarcón, que se había despedido de este público, ha vuelto a reaparar la temporada. El citado primer actor sigue siendo aplaudidísimo interpretando la zarzuela «El lobato».

GRANADA. La compañía de Alarcón, que se había despedido de este público, ha vuelto a reaparar la temporada. El citado primer actor sigue siendo aplaudidísimo interpretando la zarzuela «El lobato».

INFORMACIONES DE MADRID

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

TELÉGRAFOS

Movimiento de estaciones.
El día 16 de junio se abrió al público como limitada y telegráfica del Estado, la estación del balneario de Borines, sección de Oviedo, cuya temporada oficial es de 15 de junio a 15 de septiembre.

—Por acuerdo del señor director general se ha dispuesto que la sección de Oviedo pase a depender del Centro de Santander.

Comisiones.
Para servir las estaciones de baños han sido nombrados:
A Tiernas, el oficial tercero, del Roncal, don Ramundo Vidal y García.
A Sobón, el oficial primero, de Zaragoza, don José Sánchez y Pérez.
A Arnedillo, el oficial tercero, de Zaragoza, don Francisco Martí y Lapeña.
A Puente Viejo, el oficial primero, de la Central, don Francisco Esteban y Carnero.
A Arechavaleta, el oficial segundo, de la Central, don Antonio Jiménez y Marín.
A Zuazo, el oficial segundo, de Medina del Campo, don Galo Barbero y García.
A Mondariz, el oficial primero, de la Central, don Pedro Bermejo y Abojón.
A Zaldivar, el oficial quinto, de San Sebastián, don Valero Centellas y Biala.
A Ontaneda, el oficial quinto, de Jávea, don Francisco González y Baidal.
A Liérganes, el oficial segundo, de Valladolid, don Avelino García y Perona.
A Fitero, el oficial quinto, de la Central, don Emilio Cruz y Cuadrado.
A Cestuna, el oficial tercero, de Lequeitio, don Antonio López Quintana y García.
A Urberuaga, el oficial quinto, de Soria, don Celestino Marco y Soria.
A La Hermita, el oficial tercero, de Cervera, don Miguel Martín y Romero.
A Caldas de Oviedo, el oficial tercero, de Oviedo, don Alejandro Pérez y Martín.
A Betelu, el oficial quinto, de Barcelona, don Fernando Rizzo y Galofre.
A Panticosa, el oficial quinto, de Barcelona, don José Viscasillas y Borna.
A Alzola, el oficial tercero, de Córdoba, don José Sánchez y Gallego.
A Ledesma, el oficial segundo, de Leganés, don Ramón Beltrán y Cuadrado.

Se han concedido:
De un mes, por causa de enfermedad: Al oficial cuarto D. Estanislao Larrumbé y Sánchez, al subdirector D. José Balseira y Figueras, y al oficial tercero D. Eduardo Rodríguez y Moreno.

Asesores.
Por real orden de 9 de junio han ascendido: A auxiliares terceros de Oficinas, los Sres. D. Mariano Villahermosa y Borao, D. Luis Morales y Rojas y D. Cristino Morales y Rojas, que no ocupaban plaza por hallarse supernumerarios, y D. Arturo Ferrer y Franchi de Alfaro; a auxiliar cuarto, D. José Jackson y Alvarez, y a auxiliar quinto, D. Macario Aurelio Mariscal y Gil.

—Por acuerdo del día 12 ha ascendido a aspirante primero D. Mateo José Fuentes y Martínez, y ha ingresado el aspirante segundo, en expectativa, don Manuel González y Salom.

INSTRUCCION PÚBLICA

Normales y primera enseñanza.
Ha sido nombrada secretaria de la Normal de Maestros de Pontevedra, a propuesta del Claustro, doña Francisca Alvarez Solís.
—Fuera de concurso, en virtud del art. 53 del Reglamento, se ha nombrado maestro en propiedad de la Escuela Superior de niños de Cazorla, con 1.550 pesetas y emolumentos, don Pedro David Carmona.
—A D. Alfonso Olivares Narro se le nombra auxiliar de Contabilidad de la Junta provincial de Instrucción pública de Guadalajara.

FOMENTO

Personal.
Se han nombrado ingenieros segundos de Caminos, Canales y Puertos, oficiales segundos de Administración Civil, a los Sres. D. Joaquín Moreno Mosso y D. Federico Omedilla y García.
—Ha sido declarado supernumerario, a su instancia, el sobrante de Obras Públicas D. Tomás Brul Sabater.

En la Dirección general de Obras públicas se ha celebrado hoy un concurso público entre constructores nacionales y extranjeros, para la adquisición de cuatro cilindros de vapor con destino a la consolidación del firme de las carreteras del Estado.
Se han presentado las siguientes proposiciones: J. M. Summer, por el precio de 83.250 pesetas; D. Rafael Ferras, por el de 82.250; D. Pedro Oromi, 84.000; D. Fernando Avery, 75.800; D. Félix Slahyer, 84.000, y John H. Richardson, en 88.665.
La adjudicación definitiva se hará por el señor ministro, previo informe del Consejo de Obras públicas.

Mundo eclesiástico
La cantidad recaudada en concepto de limosnas, mandas, testamentarias, etc., recaudada por varias diócesis de España con destino al Patriarcado de la Obra Pía de los Santos Lugares de Jerusalén, ha ascendido a 44.807,69 pesetas.
—Ha sido nombrado coadjutor in capite de San Pedro Fíz de Rivero (Orense), al presbítero, don Perfecto Alonso González.
—El obispo de Guadix y de Baza ha autorizado a los trabajadores del campo para que se ocupasen de sus labores durante los domingos y días festivos, excepción hecha de las festividades de los apóstoles San Pedro y San Pablo y Santiago, Patrón de España, Asunción y Natividad de la Santísima Virgen, pero con la obligación de oír la santa misa.
—En la diócesis de Santiago han fallecido recientemente, los presbíteros Sres. D. Manuel María Montes García, cura párroco de San Vicente de Caemoneo; D. Francisco Luis Vidal, párroco de Carballido; D. Manuel Cambeiro, don Joaquín Gómez Gutela; D. José María Louzán; D. Francisco Tourón y D. José Mariño, párroco de San Esteban de Trasmonte.
—Hoy no ha recibido en audiencia el obispo de Madrid Alcalá, en atención a sus muchas y perentorias ocupaciones.
—El prelado no dará audiencia hasta el jueves próximo.

"MARRUECOS,"

Hemos recibido el núm. 20 de esta interesante revista; la única publicación española importante de Marruecos.
El texto es el siguiente:
«El título del Sultán», por D. Ricardo Ruiz; «El pretendiente y sus harkas» (continuación), por M. C. Delbrel; «Suministro de uniformes, etc., para el Ejército marroquí»; «Romances castellanos»; «Diego León»; «Cronica marroquí», por Brak; «Ecos y notas»; «Guía del español en Marruecos» (continuación).
El primer trabajo, debido a la pluma de su director, el notable arabista y africanista don Ricardo Ruiz, es interesantísimo por todos conceptos, dando eruditos detalles históricos sobre los títulos jerárquicos entre los árabes, resultando un trabajo verdaderamente original.

M. Delbrel continúa la historia de las harkas del pretendiente, a las cuales asistió durante los años que pasó a su lado.
La publicación del pliego de condiciones para una importante subasta que se ha de verificar brevemente en Tánger para proveer diversos efectos para el Ejército marroquí, debe interesar a nuestro comercio, para acudir al concurso.
Ya que tanto se habla de nuestra expansión comercial en Marruecos, tiene buena ocasión nuestra industria de efectos militares de acudir al palenque. El importe de los diferentes lotes a subastar asciende a cerca de millón y medio de francos, cuyo pago está perfectamente garantizado por la caja especial establecida por el Acta de Algeciras, cuyos fondos están depositados en el Banco de Estado marroquí, y con la intervención del Cuerpo diplomático.

Cuando el estreno de *Gerineldo* en Madrid, *Marruecos* reprodujo el romance que recitan aún hoy día, conservado por tradición, los sefarditas, descendientes de los judíos de Castilla, expulsados de España.
En este número promete continuar la publicación del romancero judeo-español, publicando el «Romance de Diego de León». Esta colección de romances que se conservan en Marruecos tienen doble interés literario e histórico, por cuanto que los sefarditas hablaban todavía el antiquado castellano que se hablaba en España en la Edad Media.

Felicitemos a nuestro buen amigo el señor Ruiz por el éxito que representa este notable número de su revista.

SECCION OFICIAL

"LA GACETA,"

GUBERNACION.—Ley concediendo en pleno dominio al Ayuntamiento de la villa de Avilés la capilla del convento de Mercenarios y el Prado contiguo, que viene poseyendo desde el año 1819.
PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que para solemnizar el nacimiento de la Infanta doña Beatriz sea día de gala el 27 del corriente.
ESTADO.—Real decreto jubilando con honores de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase a D. Manuel Pastor y Bedyoa.
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la Canonja vacante en la Santa Iglesia Colegial Regular de San Isidro, de León, al presbítero D. Simón Ibáñez y Fernández.
MARINA.—Real decreto concediendo gran cruz de la orden del Mérito Naval con distintivo blanco al vicealmirante de la Armada francesa M. Germinet.
GUBERNACION.—Real decreto disponiendo que en lo sucesivo los médicos, farmacéuticos o veterinarios podrán ingresar en el respectivo Cuerpo titular, mediante justificación que se hará por medio del título o testimonio notarial del mismo.
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se expresan a los señores que se detallan.
HACIENDA.—Real orden nombrando inspector especial de la Renta del Alcohol en la tercera región a D. Silverio Casamayor y Flaro.
—Otra autorizando a D. Gaspar Mira, fabricante de alcohol en Ocaña, para instalar en Aranjuez una fábrica para la producción de alcohol desnaturalizado.
GUBERNACION.—Real orden disponiendo la clausura del balneario de Solán de Cabras, durante la temporada oficial del presente año.
—Otra convocatoria complementaria de oficiales quintos del Cuerpo de Telégrafos, con arreglo a las bases que se insertan.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden desestimando la pretensión del procurador general de la Orden de Padres Escolapios de España y Ultramar, sobre aclaración a la real orden de 26 de marzo último, en lo referente a conversión de inscripciones.
—Otra nombrando a D. Antonio Novo Campelo catedrático numerario de Terapéutica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza.
FOMENTO.—Real orden aprobando el contador de varias horas, para corriente continua, sistema B. T., modelo L. M., presentado por la Sociedad Chamón y Trilana, domiciliada en Barcelona.
—Otra disponiendo se destine la cantidad de 12000 pesetas para adquisición directa de material topográfico, con destino a las Secciones provinciales del Servicio agrónómico.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Junta Central del Censo electoral.—Circular dictando reglas sobre documentos o pruebas necesarios para las reclamaciones de inclusiones y exclusiones en el Censo.
Estado.—Asuntos contentenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Montevideo del súbido español Ramón Durán.
Gracia y Justicia.—Orden resolutoria al recurso interpuesto por D. Juan Cortada Tomás, contra la negativa del registrador de la Propiedad de Figueras a inscribir un testamento.
Hacienda.—Dirección general de la Denda y clases pasivas.—Señalamiento de pagos.
—Señalamiento de pagos y entrega de valores.
Intervencion general del Estado.—Resumen de ingresos líquidos obtenidos durante los cinco primeros meses de los años 1915 y 1916.
Gobernación.—Subsecretaría.—Relación de nombramientos hechos a propuesta del ministro de la Guerra.
Fomento.—Dirección general de Obras públi-

nadie nos moleste, te pondré al corriente de cuanto sucede por los escenarios.
—¿Y si a las ocho no estás en la estación?
—Me esperas aquí. Adiós, hasta mañana.
—Te esperaré aquí.
UNO.

"La Gran Via., Fuencarral, 18"
es la Casa que presenta más surtido, más gusto en novedades y vende más barato. Depósito de estameñas para toda clase de hábitos seculares. Precio fijo.—Recomendamos compren en estos almacenes.

EJERCITO Y ARMADA

Ayer tarde, como anunciamos, fueron al campamento de Carabanchel los señores Presidente del Consejo y ministros de la Guerra y Hacienda, viendo ejercicios de Artillería de plaza y costa, montada y de montaña, quedando muy complacidos y satisfechos.
Los Sres. Maura y Besada hicieron preguntas interesantes, y en los círculos militares, no sólo se ha comentado muy favorablemente esta visita, sino que se esperan resultados prácticos y convenientes de ella.
—Han regresado del campamento de Retamares, donde tuvieron escuelas prácticas, las fuerzas del segundo regimiento mixto de Ingenieros.

—Los jefes y oficiales de la zona de Reclutamiento de Betanzos han obsequiado con un banquete a su antiguo coronel, D. José Salamanca, que ha sido trasladado a Logroño. Pronunciaron brindis muy entusiastas el festejado y el teniente coronel, Sr. Campos.
—Se ha dispuesto que mañana sea día de gala, por celebrarse el bautizo de S. A. la Infanta Beatriz.
—Mañana se publicarán las propuestas de destinos de Sanidad Militar y clero Castreño, así como varios destinos de jefes de Infantería y Caballería, a las Comisiones mixtas de Reclutamiento.

—Esta tarde se ensayará en el campamento de Carabanchel la nueva táctica de Artillería, asistiendo S. A. el Infante D. Carlos, presidente de la Junta de Lética.
—Ha regresado de Caldas de Montbuy el coronel de Infantería de la Sección del Arma en el ministerio, Sr. Zubieta.
—Sale esta noche para Tarragona el coronel de Infantería Sr. Cortés, que va destinado a aquella Comisión mixta.
—Joy concluyen los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería.

—En casa del Sr. Maura se ha reunido hoy la Junta de Defensa nacional.
—Hoy se ha presentado al señor ministro de la Guerra S. A. el Infante D. Fernando.
—Del 1 al 16 de julio se verificarán los exámenes ordinarios de alumnos en la Academia de Caballería.

—El estudioso y joven teniente del regimiento de Isabel II, D. Luis Mérida de Labalg, ha enviado a la superioridad, para su remisión al Estado Mayor Central del Ejército, un bonito frasco-bola de aluminio, para campaña, con ingeniosas fundas, para que pueda formar parte del nuevo equipo del soldado.
Las experiencias efectuadas dieron un gran resultado, pues la resistencia es mucha, y los efectos sufridos por la explosión al ser atravesada por los proyectiles, se reduce a la rotura o separación de ambas caras, que es una de las grandes ventajas para la seguridad del combatiente.

Felicitemos al joven y distinguido oficial por su notable trabajo.

Servicio de la plaza para el 27 de junio.
Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Carlos Palanca.
Parada: Saboya.
Jefe de parada: Sr. Coronel del Centro Electrotécnico, D. Lorenzo Gallego Carranza.
Imaginería de Idem: Sr. Coronel del Príncipe, D. Francisco Ampuñía López.
Guardia del Real Palacio: Saboya, cuarta sección del 10.º Montado y 22 caballos de la Rei. a.
Jefe de día: Sr. Teniente coronel de Figueras, D. José Ibáñez Marín.
Imaginería de Idem: Sr. Teniente coronel de Covadonga, D. Adolfo Bedyoa G. me.
Visita de hospital: Primer capitán de la Reina. Reconocimiento de provisiones: Primer capitán del Príncipe.

BODAS
Se ha celebrado el enlace de la bellísima señorita Joaquina Fesser y Fernández, hija del ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, D. Alberto Fesser, secretario del Consejo de Obras públicas, y sobrina del secretario general del Consejo de Administración del Ferrocarril del Norte, con el distinguido abogado D. Dionisio Martínez de Velasco y Velasco, sobrino de nuestro querido amigo D. José Gómez de Velasco, ingeniero jefe del negociado de Construcción de ferrocarriles del ministerio de Fomento.
Los recién casados han marchado a Francia y Suiza, proponiéndose recorrer las poblaciones más importantes.
Les deseamos eterna luna de miel, felicitando a las distinguidas familias de Velasco y de Fesser.

También han contraído matrimonio nuestro amigo D. Baltasar Gómez Liera, jefe de tercer grado del Cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, y la bella y distinguida señora viuda doña María de la Concepción Arrazola, siendo padrinos los hermanos de los contrayentes, y testigos D. César de la Mora y D. Paulino y don Leopoldo Sarabia, y señores de Mendizábal y Muro.
La boda se celebró en familia, y los novios, a quienes felicitamos, saldrán para el Extranjero a pasar el verano.

Riñones de ternera al Jerez extra.
Bacalao Escocia ó larga á la Vizcaína.
Tortilla con jamón York, á la Española.
Pescado fresco, frito á la Sevillana.

EL LOUVRE.—Restaurant
Montera, 35 (pasaje).

Diálogo con interrupciones

Estaba yo anoche sentado en una incómoda y meca silla de Recoletos, admirando la hermosura de algunas de las niñas que acuden a este paseo, cuando sentí una palmadita cariñosa en el hombro. Volví la cabeza y me encontré con un mugido y querido amigo, al que hacía más de un año que no veía. (Empieza el diálogo y las interrupciones.)
—Chico, ¿qué es de tu vida?... ¿Dónde te meces?
—He estado fuera seis meses.
—¿Se va usted a sentar, señorito?... Se lo pregunto, porque como esas señoritas están buscando a silas...
—¿Me puedo sentar?... Te hago esta pregunta, porque como me he venido sin chaleco...
—¿Si hombre, siéntate. (Mi amigo se sienta, y yo pago diez céntimos al cobrador de las sillas.)
—¿Y qué me cuentas de teatros, has estrenado mucho?
—Nada, chico.
—¿Pero, dime, ¿qué ha sido eso de Esalava?... ¿De Esalava?
—¿Cómo?... ¿Pero no sabes?...
—Ni palabra...
—¿Qué usas, eh, Heraldito, señorito?
—Pero, ¿gen qué mundo vives, que no te has enterado?... ¿Es que ya no vas por los escenarios?
—Trae la cinta de Maclás...
—Bueno, pues léela a un guardia.
—¿Vas, con el premio señorito...?
—Que no, hombre; que lo he leído ya...
—¿Qué usas LA CORBES?...
—¿Qué usas de jarnos en paz...?
(El periodista hace mutis por entre dos señoras obesas.)
—Bueno, cuéntame, cuéntame. ¿Qué es eso de Esalava?...
—Pues que Antonio Paso no será director artístico en la próxima temporada y que la Carmen Andrés...
—¿Qué usas, agna, señorito?... ¿Es de la gorda...?
—Traiga usés que le voy a poner un clavito en la solapa...
—¿Pero, no sabes, pena, que no me gustan las flores?
—Amos, ande usés, que no me he estrenado en lavia...
—Que no, que no quiero flores.
—¿Y a usés tampoco le gustan?...
—Tampoco...
—¿Jesús, que roñaca (vase la florista)...
—Bueno, sigue contándome. Estabas con la Jarnen Andrés...
—Pues nada, que tampoco va a Esalava...
—¿Pero, ¿qué es lo que ha pasado?...
—De eso es lo que no sé ni una palabra...
—¿Juega usés a la inglesa?...
—¿Otra?...
—No queremos barquillos...
—¿A la treinta y una?
—¿Poco podrá ser que nos dejen hablar?
—Amos, ande usés, eche usés una perrita...
—Lo que te voy a echar va a ser un guardia, para que te saque diez reales de multa...
—¿Eche usés guardias...? Eos son ya los que licen piprosos... (Hace el el late, y vase.)
—Pues, oye, es raro. Ahí ha tenido que pasar algo gordo. ¿Y quién sustituirá a la Carmen Andrés...?
—No de mujeres no va a andar mal la cosa? ¿Vuelve Julita Fons y...?
—Oye, mira qué mujer...
—La rubia de todos los años. Tres vueltas, y a las...
—¿Tú sabes dónde vive?
—Creo que se ha mudado... Antes vivía en la calle de Valverde, ahora no sé si es Hortaleza ó Fuencarral...
—Es una real hembra...
—Para real hembra otra de las que va a figurar en el cartel de Esalava. Nada, una tontería, María Luisa Laval. Y que oyo que va a trabajar en una obra en la que tiene que presentarse...
—¿Qué usés cangrejos, camarones?
—No.
—¿Que los llevo frescos...?
—No, señor; no.
—De lo de Apolo sí que estarás enterado...
—No sé ni una palabra...
—¿Pues ha sido menuda la que se ha armado...?
—¿Qué ha sucedido?
—Casi nada. Y todo por *El método Gorritz*, que, como sabrás, es una obra que sus autores tuvieron que hacer tiempo en Esalava, y que la retiraron, porque en los ensayos le pareció a Arniches que lo iba a gustar...
—No sabía ni una palabra...
—Pues verás, Arniches y García Alvarez, quedan que el papel que hace Carreras lo hicieron Moncayo y el de Manzano que lo hicieron Carreras. Este se opuso (sus razones tendría para ello) y el reparto se hizo, dejando a Moncayo sin papel.

Los empresarios creían que la obra no iba a gustar y aseguraban que sería un fracaso. Por esto, los autores regañaron con los empresarios. Una vez puesta la obra en ensayo, el papel de Manzano resultaba de más lucimiento que...

—Señorita, una limosnita para mi pobre padre que está cieguetito y no lo puede ganar...
—Dios tan ampare...
—Dios se lo premiará y Santa Lucía le conservará la vista...
—No tengo suelto...
—¿Aunque sea un centimito...?
—Que no tengo suelto...
—Mírese bien señorito...
—¿Pero donde está el alcalde a estas horas!
—Puede que por Guadarrama...
—Ande, señorito...
—Pero quieres dejarnos en paz...
—No se entide, señorito... (Y por fin vanse.)
—Voy a continuar, si es que nos dejan. Como el papel de Manzano era de más lucimiento que el de Carreras, éste, a cada ensayo, suprimía un hito, una escena, una situación del papel de Manzano, hasta que un día García Alvarez se puso a que siguiera mutilando la obra...
—¿Qué usés pastillas de limón, rosa, menta, dátano, vainilla, ríño...?
—Mira, chico, vámonos de aquí, porque de lo contrario no voy a poderme enterar de todas esas cosas, que tanto me interesan...
—¿Qué atrocidad, la una! ¡Y yo que estaba cediendo en la Puerta del Sol, a las doce y media, con un socio que me debe 14 pesetas! Chico, te lo juro...
—Pero termina de contarme...
—¿Que con 14 pesetas y me he venido sin chaqueta mañana te contaré...
—¿Dónde nos vemos?
—Aquí mismo...
—¡Aquí! Antes la muerte...
—Pues mira, si cobro las 14 pesetas, mañana, a las ocho, te espero en la estación, tomamos el tren, nos vamos a las Rozas, nos internamos en el monte, y a la sombra de una encina, sin que

LOS TEATROS

ESTRENOS
-PURA LA CANTAORA-
Latina.-Con decir que la obra estrenada anoche en el teatro de la Latina...

DEBUTS
Parish.-Dos nuevos números han venido a reforzar el cartel de este circo...

Salón Venecia.-Con lleno en todas las secciones y con éxito grande debutó anoche en este precioso teatro la compañía cómica que dirige Donato Mosteyrin...

GACETILLAS
Zarzuela.-La nueva Empresa ha contratado a la distinguida actriz Consuelo Badillo...

LA DENUNCIA DEL CARPINTERO
Un atraco en el portal
He aquí lo que ha denunciado hoy Jesús San Antonio Puebla en la Comisaría del distrito del Hospital...

Los españoles en América
La colonia española de San Salvador, que se dispone a constituir allí un Centro importante para todos los compatriotas...

PLEITOS Y CAUSAS
Ladrón ehasquado.
Teodoro Feijó es un alfaique que trabajaba en una cochera de la calle de Argensola...

Atropellados por un tranvía.
Una desgracia horrible ocurrió el año pasado en la línea del tranvía de la Ciudad Lineal...

MÁS ALCALDES
De Almedrañón, D. Pedro Fernández García.
De Coria, D. Trifón Parro.
De Alboacér, D. Tomás Sales.

LA BANDA MUNICIPAL
Considerando el alcalde y la Comisión que la Banda Municipal ha sido creada para que de ella disfrute principalmente el pueblo de Madrid...

NUESTROS VIAJES
VERAÑO DE 1909
Suiza, Saboya, París
Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos y saboyanos; regreso por París.

NOTAS
Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa, ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

CONDICIONES
El precio, todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancias en muy buenos hoteles...

NOTICIAS GENERALES

La encursal cuarta del Monte de Piedad, esta ubicada en la calle de Santa Isabel, núm. 1, se trasladará el día 1.º de julio a la calle de Relatores, 24...

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), teléfono, 683, Santander, Bilbao, Gijón.

La Compañía del Mediodía, de acuerdo con las demás de ferrocarriles, ha publicado el servicio de baños que establece sobre las playas del Mediterráneo y del Océano...

Habiéndose nombrado una Comisión de aprobados sin plaza en las Academias militares para solicitar de S. M. el Rey, con motivo del natalicio de la nueva Infanta...

S. M. el Rey acaba de dar una prueba de aprecio a la Compañía del Gramófono, aceptando un Amphion y discos de los que vende en Madrid, Ureña.

Una lámpara 'Osram' de 100 bujías consume menos que una lámpara corriente de 82, a pesar de su triple intensidad. Consumo garantizado.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with financial data for MADRID, including interest rates and exchange rates.

Table with financial data for BARCELONA and BILBAO, including exchange rates and market prices.

Table with financial data for LONDRES and NUEVA YORK, including market prices and exchange rates.

Table with financial data for VALENCIA and MERCADOS NACIONALES, including market prices and exchange rates.

Table with financial data for BOLSAS MERCANTILES, including market prices and exchange rates.

oido Cortinas, cuyo mandato termina ahora, y el cual, durante el tiempo que ha estado encargado de dicho servicio en el Ayuntamiento, ha llevado a cabo en el importante departamento de mejoras, tanto en el material como en la organización del personal, habiendo conseguido dotar a Madrid de un servicio a la altura de los mejores de Europa.

El acuerdo del Ayuntamiento ha sido bien acogido.

El movimiento social es el anuncio de la vida. Pidan las tarifas combinadas de Publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanos, 7 y 9, entresuelos.

ALCANCE POLITICO

El vicepresidente de la Cámara de Comercio de Cuba, don Rosendo Fernández, ha marchado a Luanar y Lorzán, después de hacer varias gestiones encaminadas a estrechar los lazos comerciales entre España y Cuba.

A su regreso a Madrid reanudará el Sr. Fernández las negociaciones, que tanta importancia tienen para todos.

Los Sres. Ruiz Jiménez, Chavarrí, Mazzanti y otras personas que intervienen en los asuntos municipales, han conferenciado con el señor Moret acerca de los trabajos que se deben llevar a cabo para la reedificación del Censo electoral de Madrid, trabajos a los cuales concede gran importancia el jefe del partido liberal.

También ha visitado al Sr. Moret el Sr. Montero Villegas, que sale mañana para Lorzán.

Probablemente el miércoles próximo saldrá el Sr. Moret de Madrid para su viaje al extranjero.

En las altas esferas oficiales existe el propósito de recibir en Madrid a la Embajada marroquí, para lo cual vendrá a la corte S. M. el Rey, el día que se señale para la ceremonia.

A las nueve de la mañana se reunió en el domicilio del Sr. Maua la Junta de defensa del reino.

Han concurrido el ministro de la Guerra y los jefes de los Estados Mayores Centrales de Guerra y Marina, dejándolo de hacer los señores Ferrándiz y Primo de Rivera por estar ausentes.

La reunión duró hasta las doce y media de la tarde.

A la salida guardaron los reunidos la mayor reserva.

Con el ministro de Hacienda ha celebrado una detenida conferencia el Sr. Cambó.

El señor ministro de Hacienda, hablando con algunos repertorios, mostrábase satisfecho de la excursión que con los señores Presidente del Consejo y ministro de la Guerra hizo al Campamento de Carabanchel para presenciar pruebas de tiro con las piezas de montaña y ametralladoras.

El Sr. González Besada ha tenido elogios tan sinceros como calorosos para la oficialidad y la tropa por el grado de instrucción de esta última, demostrado en los ejercicios verificados, ya en lo referente al montaje de las piezas de montaña, puesto que en tres minutos variaban de posición una batería, lo cual entraña diferentes operaciones, como son las de desmontar las piezas, transportarlas a lomo hasta el sitio en que habían de ser nuevamente emplazadas y montarlas en esta última posición, como en la preparación para la puntaría.

El ministro ha hecho resaltar al propio tiempo el resultado obtenido en los ejercicios prácticos y teóricos efectuados ante los excursionistas por las clases y soldados alumnos de las escuelas de mecánicas del Centro Electrotécnico.

Por último, el Sr. González Besada dijo: «Yo regresé del Campamento agradabilmente impresionado, como lo ocurrió también al Presidente del Consejo.»

Siempre ha mantenido el criterio de que al Ejército hay que tenerlo dotado de los elementos necesarios para que responda a su verdadero fin, y considerarlo como una de las partes integrantes de la nación, prefiriendo un Ejército pequeño, pero bien dotado, a tener un numeroso y que carezca de todo.

Yo, como ministro de Hacienda, regatearía al de la Guerra aumentos para personal, pero nunca lo haría tratándose de material, y opinando así, creo que coincido con cuantos vieron el uniforme militar, porque la de ser útil a su patria y no otra es la aspiración del Ejército.

El Presidente del Congreso, Sr. Dato, ha marchado a La Granja.

Algunos caracterizados carlistas negaban, ó por lo menos ponían en duda, que D. Jaime hubiese asistido al entierro del Sr. Barrio y Mier. Respecto a la conducta del partido después de la falta de su jefe, dicen que se elegirá otro, y su paz si falleciera D. Carlos—añaden—proclamaremos a D. Jaime, y si no aceptara, buscaríamos otro, aunque tuviéramos que serarlo del Hospicio; y el que no lo quiera así, que se marche del partido, pues por eso éste no dejará de existir.

Esto es lo que decían los tradicionalistas; pero varios de los que les escuchaban no los creían.

Centros y Sociedades

Conferencia de Ritwagen.—Fue muy interesante la Conferencia que dió nuestro querido compañero Guillermo Ritwagen en la Sociedad Geográfica.

Los lazos de amistad y compañerismo que a Ritwagen nos unen, impidieron hablar por cuenta propia del trabajo del conferenciante.

Sirvan como testimonio de lo que fué la Conferencia las siguientes líneas, que ha publicado nuestro querido colega *El Español*:

«La situación geográfica en que se encuentra Marruecos respecto de España, ha sido siempre motivo para que los pueblos establecidos en la Península hayan considerado como muy importante cuanto pueda ocurrir al otro lado del Estrecho, y como necesario extender su influencia por ese extremo Nordeste del Continente africano.»

El estudio de los hechos así lo demuestra, y patentizó así fué el objeto de una interesante Conferencia, dada anoche en la Sociedad Geográfica por el Sr. D. Guillermo Ritwagen, bien conocido por sus viajes por el Imperio marroquí.

Su disertación consistió principalmente en un rudito resumen de las relaciones existentes entre la monarquía visigoda establecida en España desde los tiempos de Astolfo y la Mauritania Tingitana.

El conferenciante citó textos y documentos

muy poco conocidos, en los que se relatan varias tentativas de algunos Monarcas visigodos para conquistar la referida Mauritania.

Además, hizo notar que, tanto los romanos como los vándalos y visigodos, han dejado en Marruecos indicios de su paso por aquel país, pues son bastante numerosos los nombres de ciudades geográficas y hasta los de algunas tribus que proceden evidentemente del latín más ó menos corrompido. Hay hablas, especialmente bereberes, que no son rigurosamente musulmanas.

El Sr. Ritwagen citó en apoyo de sus tesis hechos muy curiosos, resultando su conferencia un estudio histórico muy interesante, que fué acogido con nutridos aplausos.

El Sr. D. Adolfo de Motta, que preside la sesión, dió al conferenciante las gracias en nombre de la Sociedad Geográfica por su importante y eruditísimo trabajo.

Mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas, continuará el director de dicho Centro, D. José Ramón Mérida, sus conferencias acerca del templo y la tumba en el antiguo Egipto, tratando de «Los hipogeos Tíbanos».

Agrupación Socialista Madrileña.—Hoy sábado, celebra esta Agrupación asamblea ordinaria (continuación de la anterior), a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, salón grande de la Casa del Pueblo, Fiamonte, 2.

Ultima hora

PROVINCIAS

Polemica.
BARCELONA. (Sábado, tarde.) Con motivo del fallo recaído en el proceso de Hostafranchs, se ha promovido una polémica entre los periódicos solidarios *El Poble Catalá* y *La Tribuna*.

Este considera este veredicto como obra de paz, y aquel estima que otro debió ser, en justicia, apoyándose en un rumor, según el cual un jurado había manifestado que el Tribunal popular estaba convencido de la culpabilidad de los acusados, pero había dictado su veredicto en aras de la paz y tranquilidad de Barcelona.

La Tribuna recoge este comentario de *El Poble*, diciendo que solo por la magnanimidad del fiscal han dejado de instruirse diligencias contra *El Poble* por tales manifestaciones.

Los asuntos de Marruecos.
 Continúan preocupando las posibles contingencias a que puedan dar lugar los sucesos de Marruecos.

Un importante político, industrial catalán, ha manifestado que Cataluña ha de tratar con extraordinaria circunspección el problema.

Puera de Cataluña se ha dicho repetidas veces que los industriales y comerciantes son los que empujan al Gobierno hacia la acción militar, y si fracasara, que es lo más probable, los enemigos de Cataluña dirían que la culpa la tenían los fabricantes, embudidos de nuevos mercados.

El referido personaje dice que esta razón no ha de aceptar las responsabilidades de nada de lo que en Marruecos suceda, porque probablemente no será nada bueno.

Velada republicana.
 Mañana, en el Circolo Republicano progresista, se celebrará una velada necrológica, en honor de los fusilados por los sucesos de Santa Coloma de Farnés en el año 1884.

Teatro municipal.
 El Ayuntamiento ha aprobado la Memoria redactada por la Comisión consistorial encargada de estudiar el proyecto de edificar un teatro municipal, en la que se formulan las siguientes conclusiones:

1.º Es conveniente y oportuna la creación de un teatro municipal barcelonés, en cuya construcción se ha de atender, además del carácter artístico, al perfeccionamiento del escenario moderno.

2.º Deberá emplazarse en uno de los solares procedentes de los derribos que ocasiona la apertura de una de las grandes vías de la reforma interior de la ciudad.

3.º El teatro deberá ser construido, dirigido y administrado por una Junta mixta de concejales y personalidades designadas por las corporaciones artísticas y literarias.

4.º Deberá destinarse principalmente al arte catalán y con base amplia para estimular a los autores y artistas.

La resolución del asunto quedará para el nuevo Ayuntamiento.

El nuevo Ayuntamiento.
 El alcalde o continúa en cama.

Según noticias, tiene lo menos para quince días antes de poder posesionarse del cargo.

Como a primeros de mes debe constituirse el nuevo Ayuntamiento, y dados los elementos de que se compone no es posible que puedan ser designados en la primera sesión los tenientes alcaldes, deberán encargarse interinamente de las tenencias los concejales que tuvieren más votos en las elecciones, y en este caso corresponderá la primera al ex diputado Sr. Anglés, que tuvo seis mil y pico de votos.

En libertad.
 Los agresores del Sr. Gubern, una vez conducidos al Juzgado, fueron puestos en libertad.

El asunto, judicialmente en opinión de los peritos, no pasará de una falta; pero es indudable que traerá graves consecuencias para la política local.

Hay en este asunto el único tema de todas las conversaciones.

Banquete a Bastardas.
 A primeros del próximo mes será obsequiado con un banquete por sus compañeros de Municipio y pertenecientes a su partido, el alcalde accidental, Sr. Bastardas.

Resultado de una suscripción.
 El total de lo recaudado en el Consulado de Italia para las víctimas de los terremotos de Messina, asciende a 24.000 duros en cifras redondas.

La Infanta Isabel.
 VALENCIA. (Sábado, tarde.) Confirmando la impresión que telefoné días pasados, hoy se ha hecho público que la Infanta Isabel vendrá probablemente la semana próxima a visitar la Exposición.

Aunque no se sabe de cierto, se cree que llegará a Valencia el jueves próximo.

El Sr. Pérez Mozo ha convocado para mañana la Junta de autoridades, con objeto de organizar un programa de festejos.

Es casi seguro que entre éstos figure un cotillon en el Gran Casino.

También es fácil que inaugure las obras del Manicomio Modelo, que se levantará en un monte de Torrente.

La huelga de periodistas.
 El periódico católico *La Voz* ha reanudado hoy la publicación con periodistas que no pertenecen a la Asociación de la Prensa.

Algunos elementos de esta última, con los antiguos redactores del citado periódico han suscritos un documento, comprometiéndose a no prestar ninguna asistencia a *La Voz*.

Este periódico en una noticia, al dar cuenta de las causas que le obligaron a suspender la publicación, dice que desde hoy continuará publicándose con el auxilio de Dios.

Delante de él marchaba, a modo de heraldo, el automóvil del Sr. Muniategui, puesto galantemente a disposición de los periodistas.

Al pasar por la dehesa de Segovia, se veía la feria de ganado muy animada.

Frente a la estación del ferrocarril se hallaban formados ciento veinte alumnos de la Academia de Artillería, con escuadra de gastadores, bandera y música, estando mandados por el capitán D. Enrique Mouton.

Los alumnos iban armados con mosquetones. También se hallaban en el exterior del edificio el embajador de Austria, gobernadores civil y militar, jefes y oficiales de la Academia y del regimiento de Sitio y Comisiones de los cuerpos que tienen representación en la capital.

Asimismo se encontraban el obispo, la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

En la explanada de la estación bajó del automóvil el Rey Don Alfonso, tributándole los honores de ordenanza los alumnos de Artillería, a los cuales revistó el Monarca, acompañado del gobernador militar, haciendo Don Alfonso su acostumbrado saludo a la bandera.

El Rey vestía el uniforme de general austriaco, pantalón oscuro con franja roja, partida, como la de los ingenieros de España, levita azul, clara, y casco con florón, verde.

Los alumnos desfilaron ante el Rey en columna de pelotón, para cambiar la cabeza de dicha fuerza.

El Rey pasó al andén seguido de los elementos oficiales, y pocos momentos después entraba en aguja el tren especial que conducía al Archiduque Federico.

En el venía el augusto hermano de la Reina María Cristina, acompañado del conde Daneco, su ayudante, y del conde de Santa Coloma y general Milans del Bosch.

El Rey y el Archiduque se estrecharon efusivamente las manos.

Su Alteza Imperial vestía el uniforme de teniente coronel honorario del batallón de cazadores de Figueras.

Don Alfonso hizo la presentación de los personajes de su séquito, primero por el orden civil y luego el militar, acompañándole en esta tarea el general Heredia.

La estación se hallaba adornada con banderas y gallardetes españoles.

En el andén formaba la Guardia Civil en la misma disposición que en Madrid lo hace el zaguane de Alabarderos.

Al salir del edificio al Archiduque Federico fué saludado por la banda de la Academia a los acordes del majestuoso himno austriaco.

Acomañado del Rey, que le daba la derecha, revistó la fuerza, saludando a la bandera.

Las fuerzas desfilaron ante las augustas personas en columna de pelotón, por no haber espacio suficiente para hacerlo en columna de secciones.

El Rey y el Archiduque salieron en automóvil, organizándose la comitiva en la siguiente forma:

Primero el auto del Rey, un Renault de 85 caballos, con el Monarca y el Archiduque.

Segundo, conde Daneco y conde de Santa Coloma.

Tercero, generales conde del Serrallo y Milans del Bosch.

Cuarto, general Del Río y conde del Grove.

La comitiva marchaba a buena velocidad, levantando una gran nube de polvo.

En La Granja.
 A lo largo de la fachada de Palacio, correspondiente a las habitaciones de la Reina Victoria estaba formada, reforzando la guardia exterior, toda la fuerza del regimiento de Wad Ras.

En la puerta de la morada regia estaban los altos personajes marroquíes, entre ellos los médicos, el conde del Puerto, el de Fuentesblanca, el primer caballero Sr. Alvarez de Toledo y D. Emilio Torres.

Al frente de todos se encontraban el marqués de Viana y el de la Torreclilla.

El Archiduque Federico, acompañado del Rey, revistó las fuerzas de Wad Ras, oyéndose de nuevo los acordes del himno austriaco.

El Príncipe de Asturias presenció estas escenas desde uno de los balcones que hay sobre la puerta del patio de coches.

La colonia veraniega y las principales familias de La Granja se hallaban en las inmediaciones de la Colegiata.

El Archiduque penetró en Palacio, saliendo a su encuentro la Reina María Cristina y la Princesa Beatriz, acompañadas de su servidumbre.

La Reina Cristina abrazó y besó a su hermano, el cual besó la mano de la Princesa Beatriz.

Por la gran escalera subieron todos al piso principal, donde se hallaban formados los alabarderos.

El primer cuñado del Archiduque fué saludado a la Reina Victoria.

Después besó al Príncipe de Asturias, al Infante Jaime y a la Infanta.

Otras noticias.
 Esta tarde han jurado ante el marqués de la Torreclilla y sobre la cruz de Borgoña, los nuevos gentileshombres D. Arcadio Calderón y el teniente de Wad Ras Sr. Alvarez de Toledo, los cuales ya prestarán servicio mañana.

Con motivo del natalicio de la Infanta se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al general del Río; la encomienda de número de Carlos III al oficial primero de la Mayordomo, don Antonio San Gil, y de la Orden de Isabel la Católica, a D. Rafael Campos, jefe del gabinete telegráfico.

En el rápido ha llegado el obispo de Sion.

Esta noche llegarán seis capellanes de honor para asistir al bautizo.

También vendrán los embajadores de Austria y el ministro del Ecuador.

AGUILAR.
EXTRANJERO
 Banquete diplomático.

PARIS. El ministro de Méjico dió anoche un gran banquete diplomático.

Asistieron a él monsieur y Mme. Fichon, el Cuerpo diplomático y los marqueses del Muni.

Un crimen en Maryland.
 NUEVA YORK. Una dama muy elegante, Mrs. Woodville, ha sido encontrada muerta en una playa del Maryland.

La policía supo que la había asesinado, desfigurándole luego el rostro a golpes para que no la conocieran, un tal Roberts.

Fue a prenderle; pero Roberts hizo tal resistencia, que los agentes le dispararon varios tiros, matándole.

El suceso ha causado mucha impresión.

La huelga de Kiel.

BERLIN. Se han registrado nuevos disturbios en Kiel.

Los huelguistas han hecho fuego sobre los obreros que no les secundaban en el paro.

Entonces la policía cargó, sable en mano, sobre ellos.

La colisión resultaron quince heridos graves.

El Kaiser, que se encuentra en Kiel, ha pedido que se le informe del origen del conflicto.

Llegada del Archiduque.
 LA GRANJA. (Sábado, tarde.) El día amaneció espléndido y algo fresco.

A las once menos cuarto salió el Rey en automóvil, tomando el camino de Segovia, en compañía del marqués de Viana, conde del Serrallo, general Río y demás personajes de la alta servidumbre.

El trayecto entre La Granja y la estación de Segovia fué recorrido por el auto del Monarca en menos de un cuarto de hora.

Noticias de Marruecos

La situación de Hafid.
 TANGER. Informaciones que publica la Prensa francesa de aquí dicen que cuanto pasa en Fez obedece a manojos políticos de los grandes kaides, que ni ante el imminente peligro que ha corrido la población han ofrecido su concurso a Hafid, siendo creencia general de que si en vez del Reghi, a quien no se concede beligerancia, llegase a las puertas de Fez otro Príncipe de la sangre, Hafid caería inmediatamente.

Está próxima también una revolución dentro del Palacio, suponiéndose que unos tratan de entronizar de nuevo a Abdelaziz, y otros tratan de elevar al hijo menor de Muley Hassan, de siete años, bajo la tutela de los grandes kaides. Aunque aquí corren distintos rumores sobre la situación de los hafidistas y rogistas, lo más seguro es atenerse a lo últimamente telegrafiado por mí.

Cortando cabezas.—Pánico.
 TANGER. Hoy han llegado muchas cartas de Fez, que dan cuenta de haber entrado en aquella capital muchos rogistas prisioneros. En las puertas de la ciudad se han colgado treinta cabezas de soldados del Reghi.

Todas las fuerzas imperiales han salido de Fez para seguir batiendo a los kaides, y en el territorio de los Hianas van ya librados varios combates.

El maroc reñó en Fez un terror pánico; pero ahora empieza ya a renacer la tranquilidad.

Boletín religioso del día 27

Santos del día 27 de junio.—Domingo IV después de Pentecostés.—Santos Zoilo, Crescencio y Aucto, mártires; Santos Juan y Sansón, presbíteros; San Ladislao, primer Rey, y Santa Sisetrudis, virgen.

Saló el sol a las 4,46 y se pone a las 7,49.

CULTOS PARA EL 27
 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (Nuncio, 12), y habrá fiesta a Nuestra Señora de la Elevación, a las diez, predicando D. Dionisio Sánchez Romero; por la tarde, a las seis, estación, rosario, proces y reserva.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

La misa y oficio son de la Dominica.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paules.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

El domingo 27 celebra la Archicofradía Sacramental de San Sebastián su fiesta de Milirerna.

En dicho día, a las diez de la mañana, misa mayor, y a las diez y media la solemne, predicando D. Juan Suárez Schmidler.

La orquesta, que asistirá a estos solemnizados, está a cargo del maestro D. Alejandro Manzano.

Espectáculos del día 27

Apolo.—4 1/2.—Aquí hace falta un hombre.—Las guías negras.—Las brujas.

8 1/2.—El método Gorritz.—Los hombres alegres y el método Gorritz (sección doble).

Zarzueta.—5 1/2.—Militares y paisanos y Kuroki.

3.—El amor en el teatro y Kuroki (sencilla).—La celosa y Kuroki (especial).

Parish.—5 y 9.—Últimos días del fenomenal Moritz I.—El tercer Aragonés Larrosa.—Los Aii-Ben-Dasak.—Los Storzellis.—Los nuevos juegos del ilusionista Thorn.—El profesor de lucha japonesa ju-jutsu y todos los nuevos artistas de la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

Cóico.—(Compañía Frado-Chicote).—5.—Alma de Dios.—El bello Narciso.

8 1/2.—Las mil y pico de noches.—El bello Narciso.—Las mil y pico de noches.

Gran teatro.—4.—Los nervios y El género infimo.—Vera Violeta.—El estudio de monerías. El sereno de mi barrio.

9.—El sereno de mi barrio.—Las barbas del vecino.—El sereno de mi barrio.

Novedades.—4.—Santuzza.—Justicia batutta. La maldita bebida.—La otra negra.

8 1/2.—Santuzza.—Justicia batutta.—La maldita bebida.

Plaza de Toros.—5.—Corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros, con divisa blanca, amarilla y encarnada, de la acreditada ganadería de los Sres. Moreno-Santamar, hermanos, de Sevilla, siendo estoqueados por José García (Algabeño), Manuel Mejía (Bienvenida) y Julio Gómez (Relampaguito), con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Avisos útiles.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación, son los de LA CENTRAL.—Teléfono 903.

Tos-Ferina, Lactofarina Caldeiro, 5 pesetas.

«La Funeraria». Preciosos, 20. Teléfono 225. No pertenece al trust funerario.

En 20 DIAS CURACION RADICAL e INFALIBLE
 ANEMIA COLORES PALIDOS FLUJO BLANCO NEURASTENIA, CONVALENCIA
 «ELIXIR» VINCENT PAUL

Sordos. Curación segura con la Audifona Dickson. 5 pesetas, Arenal, 2 farmacias y centros.

DINERO POR ALHAJA
 CARRERA SAN JERONIMO, 52
 Este establecimiento ha reanudado las operaciones de préstamos.

El específico predilecto de los neurasténicos es el Vino Pinedo; por los resultados seguros, cura siempre.

Sociedad de Electricidad del Mediodía
 El Consejo de Administración ha acordado repartir, a cuenta de los beneficios del corriente año, un dividendo de 10 pesetas por acción, libre de impuestos, contra cupón núm. 12 de las acciones emitidas por esta Sociedad.

El pago se verificará en las oficinas del Banco Hispano-Americano, calle de Sevilla, todos los días laborables, desde el día 15 de julio próximo, de diez de la mañana a tres de la tarde.

Madrid 25 de junio de 1908.—El Secretario Rafael Muñoz Risco.—V.º B.º.—El Presidente Emilio Carrasco.

LA MODA AL DIA



EL SEÑOR Don Pedro Rodríguez Pérez

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE JUNIO DE 1909

habiendo recibido los últimos auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad,

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Domingo y D. Juan de Dios; hermanos doña Juana y doña Francisca; hermanos políticos D. Antero Carrillo, D. Enrique Fraile y doña Ana Pascual; sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 28 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

Están concedidos 100 días de indulgencias por los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Arzobispos de Valencia, Sevilla, Santiago, Zaragoza, Burgos y San Luis de Potosí (América), y 50 días por los ilustrísimos Sres. Obispos de Madrid, Alcalá, Sión, Almería, Solsona, Palencia, Plasencia, Salamanca, Sigüenza, Cuenca y Huesca, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma del finado.

MINIMENTO GENEAU
GENO TOPICO
 No mas FUEGO No mas dolor
 Farmacia SEGUN 16B, Calle de San Honoré, París

OPOGASTRICINA
 Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado.
 El mejor remedio, el más racional y el que cura la dispepsia, el catarro gástrico, gastralgias y demás afecciones del estómago.
 Cada una en el acto los dolores tomando de 10 á 15 gotas en una cucharada de agua. Para todas las indicaciones véase el prospecto que acompaña á las frascas.
 Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7. - Al por mayor: Barrell, Pta. Colón, y demás buenas farmacias.

BALNEARIO DE BETELU
 Aguas Buenas de España, 15 junio á 15 septiembre.
 Tres manantiales: Hurri Sulfurosa, Sulfurosa y Sulfurosa. Contra los catarragos, reumatismos, gripe, etc. - Dama Hurri. Alcalá. Cura los reumatismos, vejez, artiritismo, etc. - Carmelo. Salitro-calcalina. Cura el estómago, ligados, intestinos y los vómitos menstruales. Situación y clima admirables. Fuente de primer orden. Gran instalación hidroterápica. Calle de San Bartolomé, 10. Teléfono 10. - Matutino, 10. - Nocturno, 10. - Para info, dirij. Admón. del Balneario de Betelu (Navarra).

MORFINISMO
 Curación radical con el "Anti-morfina", sin peligros ni molestias. Folleto explicativo con el depósito ex. 10. - Fa. m. García Gómez, Plaza Sta. Bárbara, 7. Dup.

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo. 100 pts. rent. 50 al mes. Inf. gratis Sr. Lita, de 9 á 12 m. Hortaleza, 90 y 92, entresuelo izquiera.

Calzados ESPECIALES para campo y playa, con piso de suela y cañamo.

17. ESPOZ Y MINA, 17
"NUEVO PARIS"
 Gran saldo de calzado durante la obra.
 ESPOZ Y MINA, 10

Industria importante privi egada
 de primera necesidad. A las personas industriales y á las familias en general. Con un capital de 1.041.150 pts. ma rejas das por el mismo y sólo 2 días de trabajo cada semana se consti tuye de 4 á 5 pts. diarios. Se mandan explicaciones detalladas é impresas á todo el que las pida mandando en sellos 30 cts. p. com. á D. Nicolás Lanaburo (Alava) V. oria

XIII ANIVERSARIO
 DE LA
Sra. Doña Casilda Sánchez-Solórzano de Canosa
 que falleció el día 28 de junio de 1896
 R. I. P.
 Sus hijos, doña María, D. Angel y D. José, y demás familia.
 RUEGAN á sus amigos se sirvan dedicarla un pañoso recuerdo.
 Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de San Sebastián de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

La Publicidad.-Agencia Anuncios. León, 20. Tel. 1.905

SOCIEDAD HIDROELECTRICA ESPAÑOLA
 El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado llamar á los accionistas de la misma al pago del 75 por 100 de valor nominal de las acciones últimamente suscritas, fijando para efectuarse los sitios de costumbre y los plazos siguientes:
 1.º 5 por 100 antes del 31 de julio próximo.
 2.º 20 por 100 restante antes del 15 de septiembre ídem.
 Madrid 24 de junio 1909. - 1.º secretario general, Leandro Pinedo.

AGENTES á la comisión para trabajar en Madrid
 Whiskys, Cerveza Alemana, Vinos del Eñia y
KINA MICHELOT
 (el mejor aperitivo del mundo). Ofertas: Apartado 204, Madrid. Intil sin referencias de primer order.

VINOS TINTOS
 de los herederos del
MARQUES DEL RISCAL
 ELCEGO (Alava)
 Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.
 DEPÓSITOS EN MADRID
 Sres. Entonomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecanstein, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y hermanos, Arenal, 8. «Los Colomeros»
 D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina»
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y pasaje de Recoletos, 21.
 D. Francisco Adams, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 D. Antonio Montalván, Felipe IV, 12 (antes de Cáceres). - Hodega, Santa Bárbara.
 D. Santiago de Bellver, Conde de Benavente, 12.
 D. Juan Irujo y Rodríguez, L. Estalza, 15. 6. Invernadero, 4 y 6.
 D. V. V. de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita»
 D. B. Peláez, Cruz, 12.
 D. Jorge Hainzinger, Jacometrezo, 10 y 12. «La Malorquina»

AVISO muy importante á los consumidores
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. - El que no lo sea, especialmente en nuestra «Cerveza»,

ACADEMIA CENTRAL PREPARATORIA
 exclusiva para ingreso en el CUERPO DE Calle de Augusto Figueroa, núms. 10 y 12, p. 1.º (entre Financiera y Horaleza).
 Director ingeniero de Caminos, subdirector industrial. Resto de profesorado magisterial y com. - Preparación completa. Horas de matrícula: de 6 á 8. - HONORARIOS MODICOS

VINOS ACIDOS Y AGRIOS
 se corrigen en 48 horas con el natural producto Desacidificador Creta Valleguillos.
 PRECIO: 6 pts. sacos, sobre 40 kilogramos, estación Ciempozuelos Propietario, Ramon Pallares y Prats, Bol. de 2.ª Antic. - Calle de la Posa, MADRID.

SANTA TERESA (AVILA)
 Clima de altura, 1.236 metros. Aparatos respiratorio y di. - Pídanse detalles al administrador del balneario.

LA GRAN BRETANA
 CAMAS Y MUEBLES
 Ventas á plazos y al contado
 PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 1; PRECIADOS 7, FUENCARRAL, 102, Y ATOCHA, 111

COMPRO CASA
 De 10 á 150 metros en calle 2.ª ó 3.ª orden en barrios bajos, que descontando 1.300 mts. de 6.ª. Ofertas con toda clase de detalles á Lta. Cs. cédula 14.45. Preferible sin intermedios

"ZURICH"
 Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil. - Seguros de accidentes contra accidentes de cualquier naturaleza en el ejercicio de la profesión, viático, en la calle, en la vida privada, en la familia, etc. - Lta. detalles y prospectos, dirigirse á la Representación general para España: EN BARCELONA, PRINCESA, 54, ó á la Delegación de MADRID, Juan de Mena, 13.

SELS & COLECCIONES
 Armarios Frigoríficos para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, desde 45 pesetas hasta 600 - Gran variedad.
 Sorbeteras americanas. - Bañeras. - Utensilios de cocina especiales para casas de campo y de todas clases. Precios fijos para os. Baños grandes á 95 pesetas. - Tops ingleses. - Lámparas de jardín y campo. - Filtros higiénicos para agua desde 8 pesetas. 70 céntimos. Botellas y Thermos. - Antigua L. Platería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

DOLORES de muelas
 Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perjudican la dentadura. De venta, Atocha, 35, Madrid y reales farmacias de España. Se remiten dos frascos con 100 céntimos por 2,50 pes. en libranza no sellos.
 Para casas de campo, jardines, patios y terrazas, butacas y garitas de mimbre, sillitas, sillas, mesas, veadores, bañeros y esteras de viaje y compra, etc. Costanilla de los Angeles, núm. 1. FABRICA.

Persianas
 Se da á 100 metros; desastero y limpieza. L. Argensola, 1.
 SE venden solares calle de Alcalá, Razon Marín de los Heros, 21, de 2 á 4.

COCHES
 Se venden de todas clases, nuevos y de ocasión, españoles y extranjeros; hay guarniciones. Atocha, X, 1 y Cisne, 23, Madrid.

CORREOS

Lámpara "OSRAM"
 Entre las muchas lámparas de filamento metálico que desechan algún tiempo han aparecido en el mercado, la lámpara OSRAM es la única que garantiza su consumo económico, así como también su larga duración, debido á la solidez de su filamento.
 La nueva lámpara OSRAM de 16 bujías consume menos que UNA lámpara corriente de 5 bujías, a pesar de su triple consumo comprobado y garantizado.

DEPOSITARIO
León Ornstein
 MADRID
 Mariana Pineda, 5.

Maquinaria, accesorios y todo clase de material para instalaciones de alumbrado eléctrico.

VERANO EN VILLALBA
 Se alquila la amueblada gran casa de 12 habitaciones, todo nuevo; portal independiente, cueva, azotea, cisterna y cochera. R. Montero, 23, La Villa de Madrid.

ASMA
 BRONQUITIS, EMFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS Y CIGARRILLOS

ESCO
 ENVIO GRATUITO DE NUESTROS CATALOGOS "ESCO" de células, 16, calle de la Princesa, 16, y EN TODAS FARMACIAS

Atención
 Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra Ant.ª casa. Zaragoza, 4.

Cámaras fotográficas
 Pícaras, papeles y productos CASA E. ONOMICA Elias Sangüi, CADIZ, 7 «The Castle»

ALHAJAS
 oro, plata, latino, p. onas, perlas y brillantes se compran bien. Zaragoza, 3, y Fresca, 2

CALLICIDA
 Pérez Aguirre. El más eficaz, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y durezas de los pies. Frasco de tapon de cristal con pincel en el mismo, 0,75. Carretas, 22; Arenal, 2. Principales farmacias y centros de es. ecias.

MAS CANAS
 a mejor agua higiénica de la familia, M. Macías, en el trayecto de 8,50; las 1.º mayor, Clavel, 7, etc.ª Madrid.

Dentista
 V. Pérez, hace y reforma lo aparatos, precios económicos. Extracciones sin dolor. 33, Montero, 33.

Central Eléctrica
 DE CARTAGENA
 Se vende todo su material.

Hoteles amueblados
 se alquilan en lo más sano y fresco de la Sierra, de 625 y 750 pesetas. Razón: Carrera de San Jerónimo, 25, Irujo.

VENDE buena Ciudad S. Linceal, en junto ó parcelas. Inmejorables condiciones. Razón, calle de Recoletos, número 10.

SE alquila piso amueblado, SR. ARENAL, 34, panes.

CASA AMUEBLADA
 alquilarse; tiene calefacción, baños, garaje, Men. 13, 13.

GRAN PIANO
 extranjero, de particular. Fuencarral, 2, principal.

Negocio
 Comisiónista francés, establecido en Barcelona desde 1885 con correspondencias en España y otros países, se compra unas 25.000 pesetas, con sus relaciones y experiencia, en un negocio serio, pudiendo explotarse en Barcelona ó Francia. Escribir á Monsieur Jousan, Paseo de Gracia, 70, entresuelo, Barcelona.

Acreditada casa de sombreros para señora, trapeados muy buenos y económicos. Detalles: La Princesa, Carmen, 13.

FARMACIA
 Traspaso próxima á Madrid; vende 12.000 pts. año, se da en 7.000 al contado. R. La Solución, San Vicente, 12.

AGENCIA DE CASAS y solares, Magd. 13, Pradillo

SE ALQUILA ELEGANTE departamento amueblado. ENCARNACION, 10.

PARA VERANEAR en Avila alquilarse un orada hotel amueblado, nueva constr. amuebl., rea Campo Recreo. R. Mendizábal, 6, ebanist.

Se alquilan dos hoteles nuevos, tranvia á a puerto, p. vivienda ó industria. R. Martín de los Heros, 21, 2 á 4.

La Equitativa
 Gran exposición de toda clase de muebles, camas y tapicería de Estanislao Rubira Exportación á provincias. 50, PRECIADOS, 50

Pérdida
 De una cadena de perlas, desde la calle del Príncipe á la calle de Serrano. A quien la entregue en el núm. 9 de esta última calle, se le gratificará.

Cabesa formal, pos. n. estable Cabaña habit. en casa Sra. disting. Lta. Cs. c.ª 13.441

Espléndida gratificación
 Equivale devuelta cartera con billetes de Banco, cédula y cartas, perdida en la estación del Norte la noche del 23. Dirigirse Mayor, 91 pral.

2.500 pesetas deseo por tres meses; devolv. 3000 por ser urgente; grandes garantías; no admito correcciones. Lta. Cs. billete 50 pts. 0,6 JGG.

Hab. exts. buenas y baratas. Corredora Baja, 27, 2.º izq.ª

Zidal
 El Elixir Zidal es este maravilloso tónico celular que, según la expresión de un Príncipe de la Ciencia, toma su acción del ségido mismo de la vida. Cura los casos más desesperados de aniquilamiento, de neurastenia, de anemia, de consunción, de los estados de los neuróticos, de los desgastados, de los débiles, de los convalecientes. Bajo su influencia los enfermos no sufren más y recobran con la salud la energía moral y física.
 En vuestro interés exigir el verdadero Zidal; el sólo cura. Si pretendiesen engañaros, escribid al Dr. Omnes, de la Facultad de Medicina de París, 62, rue Tiquetonne, París, quien os enviará gratuitamente detalles y toda clase de informes médicos que puedan conveniros.
 De venta en las principales farmacias. - Agentes en España, Cebrían y C.ª, Barcelona.

FIGUEIRA DA FOZ
 GRAN CASINO PENINSULAR
 completamente transformado, nueva dirección. - Las mismas atracciones como en Monte-Carlo.

Se traspasa Platería y Joyería en Santander
 Existencias de 50 á 60 mil pesetas, muy corrientes. Sitio: De los mejores de Santander.
 Instalación completamente nueva y lujosa. Casa, tel. ma. 20. Tener que atender otros asuntos. Pa. a detalle. Lta. de Correos, cédula núm. 83, Santander.

DINERO
 á sueldo del 1.º de mayo. Instituto Geriátrico, Compro, Senador, Clases de San Juan y Finca en Madrid, Reserva Abolida, 4.ª planta de los Angeles, 3.ª. - De 10 á 1 y de 7 á 9.

Senoritas
 Anunciada convocatoria pública. 13 preparación completa. Honorarios módicos. - VALVERDE, 19.

Pedir en los Cafés
BYRRH
 Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso
 Violet Freres & THUIR
 GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908) (France)

MÁQUINAS SINGER Y WHEELER & WILSON PARA COSER
 Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER E MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales. - Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis.
 Máquinas para toda industria en que se emplea la costura. - Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos; encajes, resaca, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Domestica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA

ESTABLECIMIENTOS
 En la provincia de Madrid
 Alcalá de Henares, c. de Libreros 49.
 Aranjuez, calle del Gobernador, 8.